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DESCRIPTION DES VARIABLES :

A,B,C,D,P,Q,5,Y: variables utilisées pour la codification.

E : différence des diamétres en valeur absolue par unité
de longueur.

E1,E2,E3 : facteurs de correction de l'entraxe.

A : grande base du trapéze.

B : hauteur du trapéze.

F : facteur de correction du petit diamétre.

G : numéro d'identification de courréie.

R,I,J,H,K : compteurs.

L1 : longueur normalisée de courroie.

12 : entraxe. |

I4: longueur maximale de courroie.

Mﬁi rapport de transmission ou de vitesse.

O,N : constantes.

P1 : puissance brute transmissible par courroie.

P : puissance & transmettre.

T : numéro de ligne des tableaux.

Z : numéro de colonné des tableaux.

U,¥ : valeurs intermédiaires des tableaux.

V : vitesse linéaire de courroie.

X 3 différence du rapport de vitesse au rapport inverse
des diamétres.

D1

D2

diamétre de la petite poulie.

diamétre de la grande poulie.
D3 : diaemétre fictif de la petite poulie.

D4 : diamétre au dela de laquelle il faut appliquer la

correction.
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D5 : valeur maximale de diamétre fictif disponible dans

les tableaux .

vitesse de rotation de la petite poulie .

R 2

vitesse de rotation de la grande poulie .

B3 : nombre de courroies .

K1 3 facteur de service .

K2 : facteur de correction de la puissance drute trans-
missible par courroie .

P1 : fréquence de passage .

X8, C8, R$, D§ : variables caractéres valant (OUI ou NOE)
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SOMMAIRE :

Cette présente étude porte sur le calcul & l'ordinateur
des transmissions par courroies trapézoidales entre

deux arbres paralléles. Il est en fait bien évident qu'un
programme de calcul écrit sur cette base doit &tre d'une
grande scuplesse d'empioi, car la solution dépend.des
paramétres initiaux spécifiés par 1'usager.

Cependant, deux données essentielles (la puissance &
transmettre et la vitesse de rotation de la petite
poulie) semblent les plus indiapenaables-é priori parce
qu'elles comstituent la base du choix de la section de .
courroie & utiliser, ce qui est préalable & toute étude
de ce genre.

Par la suite ce programme facilite & 1l'usager 1l'accés

4 la solution finale de son probléme de ‘la fagon la

plus simple et la plus efficace possible.
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INTRODUCTION :

Des différents champs d'action qu'offre la mécanique, la

"~ transmission des puissances occuﬁe une place de choix .

Et dans cette auguste famille, celle par courroies tra-
pézoidales, par ses nombreux avantages (faidle encombrement,
bas prix de revient, facilité d'entretien, haute fiabilité)
ne cesse de faire des prouesses dans bien des applications
industrielles.

Il reste cependant que le calcul par lui m8me est fasti-
dieux parce gue en grande partie basé sur l'exploitation
de tableaux et de graphiques sur lesquels il faux faire
des interpolations et extrapolations.

Le ce point de wvue, uﬁ programme de calcul de ces systé-
me de transmissions, par le simple fait qu'il nous per-
met, une fois mis au point, de sauver du temps et d'évi-
ter des erreurs de lecture et de calcul, vient & son

heure.



CHAPITRE: I

ANALYSE

La procédure utilisée était de considérer les différents
aspects du probléme, 1l'un aprés l'autre, et d'en faire
une analyse détaillée. Aprés quoi, il faliait le repen-
ser gldbalement, dans les moindres détails, en faisant
les affinements nécessaires.

a) choix de la section:

Ce choix se fait sur la base de la connaissance de la
puissance non corrigée du moteur et de la vitesse de
rotation de la petite poulie. En considérant les di-
verses plages de puissance n'acceptant que de rares
changeﬁents de section par changements de vitesse, on
affectera les sections aux rectangleé correspondants.

b) détermination du facteur de service:

Ce facteur tient compte des conditions de fonctionne-
mént de la tfanamission, qui sont elles mémes fonctions
du type de moteurAet de machine utilisée. Pour traiter
ce tableau, assez fourni, du reste, il a fallu reccur-
rir & une codification sur la base de 7 chiffres dont
les 4 premiers identifient parfaitement le moteur (ou
1'élément qui assure l'entrainement), les 3 derniers
caractérisant la machine en question.

¢) facteur de correction du diamétre de la

petite poulie:

Ce facteur dépend du rapport de transmission et varie de

1, pour un rapport inférieur ou égal & 1.02 ou un diamdtre
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inférieur 4 une certaine limite fonction de la section
utilisée (cf annexe FOTGD, & un maximum de 1.14 pour un
rapport supérieur a 2.95 .
Ce facteur se détermine facilement sur la base de tests
successifs;

d) détermination des diamétres.
Dans le cas ol les vitesses de rotation des poulies
sont connues, le choix se fait sur la base de rapports
successifs des diamétres de la série normalisée de la
section correspondante. Ces valeurs n'étant pas dispo-
nibles pour le-38 X 25, on se fixera dans ce cas le dia-
métre de la petite poulie et on déterminera l'autre.
En vue de mener & bien ces opérations, des fichiers de
données ont été créés pour les 4 sections suivantes
(13 X8, 17 X 11, 22 X 14, 32 X 19 ). Apréds l'accés &
l'un de ces fichiers, un systéme de boucles imbriquées
muni d'un contrdleur de précision, permet d'optimiser
le choix des diamétres.

e) détermination de la puissance brute trans-

missible par courroie.
La puissance brute est fonction de la vitesse linéaire

de la courroie et du diamétre fictif de la petite poulie.
Comme précédemment, les données nécessaires sont stockées
dans les fichiers de données. Un compteur détermine la po-
sition des valeurs entourant celle recherchée,et aprés une
série d'interpolations,on trouve Ia puissance recherchée.
f) détermination de la longueur normalisée et de
1l'entraxe.
A chaque section, correspond un fichier ou sont stockées

les valeurs normalisées.



-Comme on le sait bien, la longueur est fonction de 1'en-
traxe, qui, 8'il n'est pas connu, doit &tre supposé..On
obtient la ldngeur réelle par le calcul, on la normalise
puis on corrige l'enfraxe en conséquence. Cette normali-
satiop se fait par comparaisons successiwes avec les dif-
férentes valeurs du fichier jusqu'ad celle satisfaisant
aux conditions de supériorité et/@u de proximité.

g) détermination du facteur de correction de la

puissance brute transmisgsible par courroie.
Ce facteur est fonction de la longueur normalisée de la

courroie et du rapport de la différence des diamétres(en
valeur absolue) 4 l'entraxe. La solution adoptée a &té
de convertir les dbaqﬁés en tableaux, en faisant un qua-
drillage soigneux en fonction des valeurs discrétes
mentionnées sur les axes de l'abaque. Ce tableau ainsi
obtenu va subir un traitement identique & celui des

puissances brutes transmissibles par courroie.
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CEAPTTRE: II

ORGANIGRAMME
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0oeso
0o00é0
0a070
00080
00090
00100
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oe120
00130
0ot140
00150
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00170
gp1ea
0a190
00200
00210
00220
00z30

00230 :

0D240
00250
00240
agz70
Qo280
00z%0
go300
pe310
0p3zo

0G320:

06330
Do340
0g3s50
00340
00370
00380
03740
00400
00410

0D410:

gn4azo
00430
00440
00450
00440
gea7o
0480
00490
00500
00510
g0S10
0osz0
00530
00540
00550
00540
00570
00580
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00410
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CHAPITRE: III FROGRAMME

BEGIN

REM *MERAAUKHKRIIHARRHIKA AR KRR RRAR AR AMENARNARANARKEARARARERER A RRE AR R AN
REM ! -0-0-0-0-0-0~0~0-0-~Projet de Fin d'Etudes -0-0-0~-0-0~0-0-0-0- X
REM ! (en vue de l'obtention du diplome d'ingenieur de conception ) %
REM ! Auteur Oumzr Medoune Diaw ®
REM | Module Genie Mecanique W
REM ! Promotion : 7 ieme (1979-1%84) *
REM, | {Ecole Polytechnique de Thies ) *
REM ! Titre: Conception assistee par ordimnateur des transmissions *
REM par courrocies trapezoidales *
HEM | SBujet propose par Mr Youssef Youssef ¥
REM A S A S E RS EESEREEE RSN ELERESRES ARG RS R AR R R SRS R R AR RS R RN AR EEE
REM #®%xxkx*kFacteur de serviceX¥ixaikwxk

PREINT 1ES '

PRINT " Entraineur ? 5

PRINT " =  cemmmmmmememm = !

PRINT

PRINT "1--Moteur electrique h

PRINT "2--Moteur thermique

PRINT "3--Arbre de transmission ou "

PRINT " embrayzge itndividuel "

PRINT ; PRINT

INPUT (0,ERR=00230,58IZ=1) "“Tapez le numeroc correspondant a votre cas
s A

IF INT(AY{>A DR A{1 OR A}»3 THEN GOTO 00230

ON A GOTO Q0260,00260,00350,00440

PRHINT: €5’

PRINT "Type de moteur electrigue ? "

PRINT “ = memmmmcmmme—— y

PRINT "§-- A courant alternmatif !

PRINT "2-~- A courant continu "

PRINT ; PRINT

INPUT (0,ERR=00320,51Z=1) "Tapez le numero correspondant 2z votre cas
. B

IF INTC(E)<{)B OR B{(l OR B>2 THEN GOTO 00320

ON B GOTO 00450,00450,00540

PRINT 'CS°

PRINT "Type de moteur thermique °? "

PRINT " = cmmmmme e e W

PRINT "“1--Caz et diesel 4

PRINT "2--Machine & vapeur M

PRINT PRINT

INPUT (0,ERR=00410,81Z=1) "Tapez le numerp correspondant a votre cas
=]

IF INT(B){(>B OR B{1 OR E»2 THEN GOTO 00410

ON B COTO 00550,00550,004660

LET P=3000; GOTO (GO780

PRINT YES"

ERINTES Type de rotor ? 4

PRINT " = ecemmmem e %

PRINT "1-- cage d'ecureuil =

PRINT “Z--Rotor bobine (a cages) . "

PRINT PRINT

INPUT €0,ERR=00510,8IZ=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas
™

IF INTCC)<{)C DR C€<¢1 OR C)>2 THEN GOTO 00510

ON C GOTO 00470,00470,00770

LET P=1200; CGCOTD 00780

PRINT “C8"

PRANIT SN Specifications ? '

PRINT * = cmemcccmcc—a— b

PRINT "1-- 4 Cylindres et plus ( >700 tr/mn ) "
PRAINT “"2-- 4 Cylindres et plus ((=700 tr/mn ) "
PRINT "8-- 3 Cylindres et moins =

PRINT PRINT

INPUT (0,ERR=00620,5IZ=1) “Tapez l[e numero correspondant a votre cas
> G

I'F INTIC)YL2C OR C<1 OR C»3 THEN GOTO 006290




VUGS /AW TRLIANL Lo

00480 PRINT Couple de demarrage ? ”

006%0 PRINT " = commmmmmmeee— o

00700 PRINT "“"1--Couple normal ,demarrage direct. s

00710 PRINT "2Z--Couple normal ,demarrage YD . v

00720 PRINT "3--Couple de demarrage eleve i

00730 PRINT ; PRINT

00740 INPUT (D,ERR=00740,5IZ=1) "Tapezs la numero correspondant a votre cas
g0740: ,D

00750 IF INT(D)<?»D OR D<(1 OR D3 THEN GOTO 00740

00740 LET P=1110+D; GOTO 00780

00770 LET P=1120; GOTO 00780

00780 PRINT 'CS'

00790 PRINT " Type de machine ? "

08800 PRINT " = —mmmmmmmm—— i

00810 PRINT "l--Agitateur . k

00820 PRINT "“"2--Blanchisserie . "

00830 PRINT “3--Briqueterie A

00840 PRINT "4--Broyeur ou Concasseur . "

00850 PRINT "“5--Domaine du caoutehous . "

00840 PRINT "é4--Compresseur ¥

00B70 PRINT “"7--Convoyeur "

00880 PRINT "8--Crible "

00890 PRINT "“"9-<Ertraction du petrole . "

00900 PRINT "10-Generatrice ou Excitatrice ."

00910 PRINT "li1-Imprimerie -

00920 PRINT "12-Machine-outil . "

00930 PRINT "13-Minoterie ou Moulin a cereales 3.

00940 PRINT "14-Papeterie <

Q0?50 PRINT "“15-Pompe . "

009?60 PRINT "16-Tertile . "

00970 PRINT “"17-Ventilateur

0080 PRINT ; PRINT

00990 INPUT "Tapez le numerc correspoendant a votre cas ", a
01000 IF INTC(O)<>Q OR Q¢! OR Q»17 THEN GOTO 0097970

§i010 ON Q GOTO 01020,01020,01100,01190,01300,01450,01540,01640,01770,01840,20
01010:1950,01960,02050,02200,02320,024940,025460,02470

01620 PRINT 'Cs'

01030 PRINT * Type d'agitateur ?# -

01040 PRINT " = «comcommmmee——~ s

01050 PRINT "1--Agitateur de liguides B

D100 PRINT "2--Agitateur de semi-liquides L

01070 PRINT ; PRINT

01080 INPUT (0 ,ERR=01080,8I1Z=1) "Tapez le numero correspondant 2 votre cas :"
gi1080: ,5

01090 IF INT(S){(}S OR S5{1 OR S5*2 THEN GOTO 01080 ELSE GOTO 024%0
23I00 PRINT “ECS

01110 PRINT "Machine de blanchisserie utilisee 2 "

01120 PRINT " = @ —mmmmmmmm—m— 5

01130 PRINT "1~--Cuve de blanchiment ot 1Y

01140 PRINT "2--Laveuse v

01150 PRINT “3--Mouilleur . "

01140 PRINT ; PRINT

01170 INPUT (0,ERR=01170,51Z=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas :@"
Qik170:,8

01180 IF INT(S5)¢)S OR 841 OR S>3 THEN GOTO 01170 ELSE GOTO 0246%0
01190 PRINT 'CS5'

01200 PRINT "Machine de briqueterie utilisee ? "

01210 PRINT " = cocmmmcm———— "

01220 PRINT “i1--Brovyeur »

01230 PRINT "“Z--Coupeur . o

01240 PRINT "3--Melangeur *

01250 PRINT "“"4--Mouleuse 4

0124640 PRINT “"S--Presse a sec . "

01270 PRINT ; PRINT

01280 INPUT (D,ERR=01280,8I1Z=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas "
01280:.5

01290 IF INT(S)>{()E5 OR S8<{1 OR S>5 THEN GOTO 01280 ELSE GOTO 02670
01300 PRINT 'Cs'

01318 PRINT "Type de Broyeur ou de Concasseur ? y

\
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01340 PRINT "Z--Broyeur a barres g 23
01350 PRINT "3--Brovyeur a boulets. "

01360 PRINT "4--Broyeur a cylindres. "

01370 PRINT "5--Meule a ecraser . "

01380 PRINT "4--Tonneau a polir . "

01390 PRINT "7--Concasseur a machoires i

01400 PRINT "8--Concasseur a cylindres u

01410 PRINT "9--Concasseur giratoire . "

01420 PRINT ; PRINT

01430 INPUT (0,ERR=01430,81Z2=1) "Tapez le numero correspondant a veotre cas "
03 830 B

01440 IF INT(S!{(?5 OR S5(1 OR S5)>9 THEN CGOTO 01430 ELSE GOTO 02490

014530 FRINT 'CS'

01460 PRINT "Type de machine pour caoutchoue ? "

01470 PRINT " = —cccmmmmmmmmm—— L

01480 PRINT “1--Calandre . "

01490 PRINT "2--Banmbury . "

01500 PRINT "3--Melangeur 4

01510 PRINT ; PRINT

01520 INPUT (0,ERR=01520,E1Z=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas :@"
01520:,8

01530 IF INT(S)<{(>5S DR 5<(1 OR S>3 THEN GOTO 01520 ELSE GCOTO 02469%0

01540 PRINT 'C&’

01550 PRINT "Type de Compresseur ? "

01560 PRINT " =  —ceccemeeecnmnea- =

01570 PRINT “1--Centrifuge ., "

01580 PRINT "2--Rotatif *

01590 PRINT "3--A Pistons ( 1 ou 2 eylindres ) . "

01400 PRINT "4§--A Pistons ( 3 cylindres ou plus ) v

01410 PRINT ; PRINT

01420 INPUT (0,ERR=01620,SIZ=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas :*
01820: ,8

01430 IF INT(S83¢(>3 OR 541 OR £>4 THEN GOTO 01620 ELSE GOTO 02é%0

016440 PRINT 'CS'

01650 PRINT "Type de convoyeur ? "

016580 PRINT "  ——--e--em-—-- i

Di1&670 PRINT "1--Convoyeur s courroie (minerai,chacrbon,sable, ete...) "

01680 PRINT "2--Convoyeur a courroie (paguets legers ) Il
01690 PRINT "3--Convoyeur a godets i

01700 PRINT "4--Convoyeur a pales o

01710 PRINT "S—--Convoyeur a tablier

01720 PRINT "é--Convoyeur & vis m

017230 PRINT "7--Elevateur . "

01740 PRINT ; PBRINT

01750 INPUT (0,ERR=017350,5IZ=1) "Tapeszs le& numero correspondant a votre cas '"
01750:,8

01760 IF INT(8)¢{>5 OR 5¢{1 OR S>7 THEN GOTO 01750 ELSE GOTO 024&%0

01770 PRINT ‘'CS"

01780 PRINT "Type de crible ? e

017%0 PRINT " ~--c--==- s

01800 PRINT "1--Conigue 4

01810 PRINT "Z--0Oscillant . "

01820 PRINT "3--A Pivots . "

01830 PRINT ; PHINT

01840 INPUT (0,ERR=01840,51Z=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas :"
01840: .8

01850 IF INT(S)¢{>S OR S{1 OR 8>3 THEN GOTO 01840 ELSE GOTO 024690

01840 PRINT 'C8'

01870 PRINT "Type de machine d'Extraction de petrole ? "

01880 PRINT " = @ cmmmmmm e oo = .

018920 PRINT "1--Pompe & boue =

019200 PRINT "Z--Motopompe Ot

01910 PRINT "3--Fompe centrifuge de pipeline . "

01920 PRINT ; PRINT

01930 INPUT (0,ERR=01930,51Z=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas :"
01930:,5

01940 IF INT(S8){)S5 OR 5{1 OR S5)>3 THEN GOTO 01930 ELSE GOTO 02490

01950 LET B5=0; GOTO 02490

019460 PRINT 'CS8'




02000
02010
02020
02030
02030:
02040
02050
020460
02070
02080
02090
02100
02110
02120
02130
02140
02150
02160
0z170
02180
02180:
02190
62200
02210
02220
02230
02240
02250
02260
02270
gzz280
02290
02300
02300 :
D2310
02320
02330
02340
02350
02340
02370
0z380
02390
02400
02410
02420
02420
02430
02440
02450
02440
02470
02480
02490
02500
02510
02520
02530
025440
02540
02550
025640
02570
D23580
02590
024600
02610
02620
024630

FRINT
PRINT
PRINT
PRINT
INPUT
0

k==l 0ogpeuse .

"2~-Plieuse . " 3l
"3~-Presse rotative . "

FRINT
(0,ERR=02030,81Z=1) "Tapez le numero correspondant a2 votre cas -

IF INT(S)(>5 OR S5<{1 OR 53 THEN GOTO 02030 ELSE GOTO 024%0

PRINT
BPRINT
PRINT
PRINT
PRINT
FRINT
FRINT
FRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT

INPUT
a

=

ICSI
"Type de machine-outil % Y

"1i--Aleseuse
"Z~-Cisaille . "
"83~-Etau-limeur
"§~--Fraiseuse . "
"S~-Machine a fileter 3

"§~-Percage sensitive A,

"?~-Raboteause . "

"8~-Rectifieuse "

"9 ~--Tour -

i FRINT

(0,ERR=02180,81Z=1) "Tapez le numeroc correspondant a votre cas :"

IF INT(S)(>»S OR 5<{1 OR S5>9% THEN GOTO 02180 ELSE GOTO 02&%0

FRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
INPUT
3

rcs-
“"Type de machine de minoterie ou de moulin a cereales ? "

11 n

“1~~Blutoir et tamis . "

"2~-Broyeur & marteaus et meule . "
"3~-Commande generale
"g~-Epurateur et Blutoir
"S$--Separateur 3
"§~-Tamis centrifuge
i PRINT
(0,ERR=02300,8IZ=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas : "

i

IF INT(E)4{>8 OR 5¢1 OR S£>4§ THEN GOTO 02300 ELSE COTO 024%0

FRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
FRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
INPUT

=4
=

|r-:sc

"Type de machine de pzpeterie?

L[ i

“I1-—-Agitateur
"Z--Calandre
"3--Cylindre secheur "

"4--Machine a papier . "

"S5--Pile raffineuse i

"6--Raffinerie Jordan Ny

i PRINT

{(0,ERR=02420,812=1) "Tapegz le numeroc correspondant a votre cas : "

(1]

FE

IF INT(S){>S OR 5{1 OR S5>é THEN GOTO 02420 ELSE GOTO 024%0

PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
FRINT
PRINT
INPUT
=1

L=

g
"Type de pompe ?

n "

“1--Pompe centrifuge . "
"Z~--Pompe rotative
"3--Pompe a engrenage
"4-—Pompe a piston (1 ou 2 eylindres )"
"S5--Pompe 2 piston (3 eylindres ou plus)
"4--Pompe de dragage “
PRINT
(0,ERR=02540,81IZ=1) "Tapez le numero correspondant a votre cas o

i

"

IF INT(S8)(>»S OR 8{(1 OR 56 THEN GOTO 02540 ELSE GOTO 024%0

PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT
PRINT

ICSI
“Type de machimne de textiles ?

" "

"Y{-~-Continu a filer . "
“2--Continu a retordre . *“
"3--Metier a tigsser . "
"4--Durdissoir 4
"S--Devidoir .




veoau LNruil tUGEHRR=0DZ4600 ,5l1lL=12 "1apez le numero correspondant a voire cas @
02650:,8 e
02660 IF INT(S){>S OR 5¢1 OR 5)>5 THEN GOTO 02450 ELSE GCOTO 024%0 3
02470 LET S=0

2680 PRINT 'CS'

02490 LET Y=1000*P+10%*Q+5S

—
~t

02700 IF P=2130 THEN GOTO 035%0

02710 IF G=9 AND P=1200 THEN GOTO 03430

02720 IF O=4 AND (P=1120 OR PF=1200) THEN COTO 03430

02730 IFT O0=5 AND (P=1111 OR P=1112) THEN GOTO 03430

02740 IF O=49 AND (P=1113 OR PF=3000) THEN GOTO 03450

02750 IF Q=2 AND (P=1111 OR P=1200) THEN GOTO 03410

02760 1IF O=6 AND P=1200 THEN GOTO 03410

02770 JF O=8 AND (P=1111 OR P=1112) THEN GOTO 03410

02780 IF Q=11 AND (P=1111 OR P=1112Z OR P=1120 OR P=1200) THEN GOTO 03410
02790 IF Q=5 AND (P=1113 OR P=1120 THEN GOTO 03440

02800 IF Q=1 AND P=1112 THEN GOTO 03390

02810 IF O0=5 AND P=2200 THEN GOTO 03470

02820 IF Y¥Y=1111011 OR ¥=1112072 OR Y=1200072 OR Y=1111123 THEN GOTO Q33%0

02830 IF ¥Y=1111125 OR Y=1111124 OR ¥Y=1111129 OR ¥=1111135 THEN GOTO 033%0
02840 IF ¥Y=1112131 DR Y=1112135 OR ¥Y¥=1112141 OR ¥=1120123 THEN GOTO 03390
02850 IF ¥=1120125 OR ¥Y=112012é OR Y=1200122 OR Y=1200123 THEN GOTO 03390
02840 IF ¥Y=1200125 OR ¥Y=1200124 OR ¥=1200129% THEN GOTQ 03390

02870 IF Y=1113072 THEN GOTO 03400

02880 IF ¥=1111012 OR ¥=1112032 OR ¥=1112033 OR Y=1112034 THEN GOTO 03410
02890 IF ¥=1112035 OR ¥=1112061 OR ¥=1112062 OR ¥=1112063 THEN GOTO 03410
02900 IF ¥Y=1112071 OR Y=1113011 OR ¥Y=1120012 OR ¥=1200071 THEN GOTO 03410
02910 IF ¥=2110041 OR ¥=2110062 OR Y=3000072 OR ¥=1111100 THEN GOTO 038410
02920 1F ¥=1111121 OR ¥=1111122 OR ¥=1111124 OR ¥=1111127 THEN GOTO 03410
02930 1IF ¥=1111128 DR ¥=1111134 OR ¥=1111141 OR ¥=1111151 THEN GOTO 03410
D2%40 IF ¥=1111152 OR ¥=1111153 OR ¥Y=111209%2 OR ¥=11120%93 THEN GOTO 03410
2950 IF ¥=11121%1 DR ¥=1112152 DR ¥Y=1112153 OR ¥=1112155 THEN GOTO 03410
02980 IF ¥=1112170 OR ¥=1120129% OR ¥=1200100 OR ¥=1200121 THEN GOTO 03410
62970 IF ¥Y=1200129 OR Y¥=1200127 OR Y=1200128 OR Y=1200141 THEN GOTO 03410
02980 IF Y=1200142 DR ¥=1200143 OR Y=1200152 OR ¥Y¥=1200170 THEN GOTO 03410
02990 IF Y=2110152 OR ¥=2110170 THEN GOTO 03410

03000 IF ¥Y=1111061 OR Y=1111082 OR ¥=1111063 OR Y=1112031 THEN GOTO 03420
030340 IF ¥Y=1111092 OR ¥=1111093 OR ¥=11111492 OR Y=1111143 THEN GOTO 034240
03020 IF ¥=1111155 OR Y=1111163 OR ¥=1111149 OR Y=1111165 THEN GOTO 03420
03030 IF ¥=1111170 OR ¥=1112142 OR Y¥=1112143 OR ¥=1112144 THEN GOTO 03420
03040 IF ¥=1113149é4 OR ¥=1120141 OR ¥=1120142 OR Y=1120143 THEN GOTO 03420
03080 IF ¥=2110100 THEN GOTO 03420

03060 IF ¥Y=1111064 OR Y=1112041 OR ¥=1112042 OR ¥Y=1112043 THEN GOTO (03430
03070 IF ¥Y=1112044 OR ¥=1112047 OR ¥=1112048 OR ¥Y=1112049 THEN GOTC 03430
03080 IF Y=1112064 OR ¥=1112073 OR ¥=1112075 OR ¥Y=1112077 THEN GOTO 03430
03090 IF ¥=1113012 OR ¥=1113032 OR ¥=1113034 OR ¥=1113041 THEN GOTO 03430
03100 IF Y¥Y=1113043 OR Y=11130649 OR ¥=1113071 OR ¥=1113082 THEN GOTO 03430
P3110 1EF ¥=1120032 DR ¥Y=1120033 OR ¥=1120034 OR Y=1120035 THEN GOTO 03430
03120 IF Y=1120061 OR Y=11200462 OR ¥=1120063 OR Y=1200039 THEN GOTO 03430
03130 IF ¥Y=1200073 OR Y=1200075 OR ¥Y=2110047 OR ¥=1200077 THEN GOTO 03430
03140 IF Y=21100498 OR Y=2110049 OR ¥=3000071 OR ¥Y¥=1111133 THEN COTO 03430
03150 IF ¥Y=1111144 OR ¥Y=1111145 OR ¥=1111154 OR ¥Y=1111156 THEN GOTO 03430
03160 IF Y=1112132 DR ¥=1112133 OR ¥=11121349 OR ¥Y=1112136 THEN GOTO 03430
03170 1F Y=1112144 OR Y=1112145 OR ¥=1112159 OR ¥=1112156 THEN GOTO 03430
03180 IF Y=11130%2 DR ¥=11130%3 OR Y=1113141 OR ¥=1113151 THEN GOTO 03430
063190 IF ¥=1113152 OR ¥=111231%3 OR ¥=1113170 OR ¥=1120121 THEN GOTO 03430
03200 IF ¥=1120122 OR Y¥=1120124 OR ¥Y=1120127 OR ¥=1120128 THEN GOTO 03430
03210 IF ¥Y=1120133 DR Y=1120145 OR ¥=1120151 OR ¥=11201%2 THEN GOTO 03430
03220 IF Y=1120153 OR ¥Y=1120155 OR ¥Y=1120156 OR ¥=1120170 THEN GOTO 03430
03230 IF Y=1200145 OR ¥Y=21100%9! OR ¥=2120100 DR ¥=2200091 THEN GOTO 03430
03240 IF ¥Y=2200100 OR Y=3000091 QR ¥Y=3000100 THEN GOTO 03430

03250 IF ¥=1111031 DR ¥=1120031 OR ¥Y=1120064 OR ¥Y¥=11111446 THEN GOTO 03440
03260 IF ¥=12001499 OR ¥Y=1200146 OR ¥=1120144 OR ¥=1120146 THEN GOTO 03440
03270 IF ¥=1112045 OR Y=1112046 OR ¥=1112074 OR Y=11120746 THEN GOTO 03450
03280 IF ¥=1113033 OR ¥=1113035 OR ¥=1113073 OR ¥=1113075 THEN GOTD 03450
0329%0 IF ¥Y=1113077 OR ¥Y=1200074 OR ¥=1200074é OR ¥Y=3000073 THEN GOTO 03450
03300 IF Y=3000074 OR ¥Y=300007S OR ¥Y=3000077 OR ¥=1111141 THEN GOTO 03450
03310 IF Y=11110642 DR Y=11131833 0OR ¥=11201584 OR ¥=2110132 THEN GOTG 03450
D3320 IF ¥=21200%1 OR Y=30000%2 OR ¥Y=3000141 OR Y=3000144 THEN GOTO 03450
03330 IF ¥Y=1113031 OR Y¥=1113074 OR ¥=1113076 OR Y=3000076 THEN GOTO 03440
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03380 PRINT 'C5',"Le tableau V ne prevoit pas ce cas .'"; GOTO 04070 36

03390 LET Kil=1; GOTO 03480

03400 LET Ki=1 GOTO 034980

03410 LET Ki=1. GOTO 03480

03420 LET Ki=1. GOTO 03480

08430 LET Kil=1 COTO 034980

03440 LET Ki=1. GOTD 03480

034350 LET Ki=1 COTO 03480

03940 LET Ki=l. GOTO 03480

034970 LET Kl=2

03480 PRINT ‘'‘CS5',"1--Service continu (24 h sur 24) "

03490 PRINT "Z--Frequents demarrages ."

03500 PRINT "3--Inversions de marches

03510 PRINT ; PRINT

03520 INPUT (0,ERR=03520,81Z=3) "Etes vous dans un de ces trois cas(0OUI ou NO

D35Z0:N)?2.:",D%$: ("OUI"=03530, "NON"=035401

03530 LET Ki=Kil+.3

03540 PRINT 'C8',"1-~Atmosphere humide ou abrasive .*"

03550 PRINT "2--Utilisation d'un galet tendeur .

03540 PRINT ; PRINT

08570 INPUT (0,ERR=03570,51Z=3) "Etes vous dans un de ces deux cas{(OUI ou NO

03570 :NY?. " DS:("OUI"=03580, "NON"=03600"

03580 LET Ki=Kl+ . 2; GOTO 03400

03590 PRINT ‘CS',"CONSULTER LE CONSTRUCTEUR "; GOTO 04070

03600 REM *%wxk*Choix de la section¥tkxix

03410 INPUT (0,ERR=03410) 'CS',"Puissance en ch ?:",P

034620 INPUT (0,ERR=02420) "Vitesse de la petite poulie en tr/mn?:", Ni

03430 IF P{(=4 THEN GOTO 04000

03640 IF P>27 5 AND P{=45 THEN GOTO 04020

03450 IF P»46.25 THEN GOTO 03470

03660 IF N1<{(=1080 THEN GQOTO 04010 ELSE GOTO 04000

03670 IF P»>8.75 THEN GOTO 03700

036480 IF Ni<{=660 THEN GOTO 04020

03890 IF N1>440 ANMD Ni1{(=1?00 THEN GOTO 04010 ELSE GCOTO 04000

03700 IF Pr12.5 THEN GOTO 03720

03710 IF N1<=840 THEN GOTO 04020 ELSE GOTO 04010

03720 IF P)17.5 THEN GOTO 03740

03730 IF Ni1<{(=1080 THEN COTO 04020 ELSE GOTD 04010

03740 IF P»22.5 THEN GOTO 03740

03750 IF Ni{=1620 THEN COTO 04020 ELSE GOTO 04010

03760 IF P>495 THEN COTO 03780

03770 IF N1<=2200 THEN GOTO 04020 ELSE GOTO 04010

03780 IF P»55 THEN COTO (03800 ELSE GCOTO 04020

03790 IF N1<(=550 THEN GOTO 04030 ELSE GOTO 04020

03800 IF P»47.5 THEN COTO 03820

03810 IF Ni1<(=640 THEN GOTO 04030 ELESEE GOTO 04020

03820 IF F>100 THEN GOTO 03840

03830 IF N1¢=B40 THEN GOTO 04030 ELSE GOTO 04020

Q3B40 IF P>»112.5 THEN GCOTO 0384é0

03850 IF Ni1<¢(=1320 THEN GOTOQO 04030 ELSE COTO (04020

03840 IF P>137.5 THEN GOTO 038%0

D3B70 IF N1<=14620 THEN GOTO 04030

038B0 IF N1>14820 AND N1<{(=2440 THEN GOTO 04020 ELSE GOTO 04050

03890 IF P)»175%5 THEN COTO 03920

03%00 IF Ni{=1420 THEN GOTO 04030

03910 IF N1>1420 AND Ni1<{(=2200 THEN GCOTO 04020 ELSE COTO 04050

03920 IF P»225 THEN GOTO 03950

03930 IF N1¢(=5350 THEN GOTO 04040

D3940 IF MN1>S50 AND N1<{=1900 THEN GCOTO 04030 ELSE COTO 04050

03950 1F P»275 THEN COTO 03980

03960 IF Ni{=4660 THEN GOTO 04040

03970 IF N1>640 AND N1<¢(=1900 THEN GOTO 04030 ELSE GOTO 04050

03980 IF Ni{=840 THEN GOTO 04040

D3%%0 IF N13>840 AND N1<(=1900 THEN GOTOC 04030 ELSE GOTO 04050

B4000 LET A=1300LET B=8; LET D4=90; LET DS=123; LET G=1 GOTO 04040

04010 LET A=17! LET B=11; LET D4=125; LET D5=180; LET G=2; GOTO 04040

049020 LET A=22; LET B=14; LET D4=2132; LET DS=280; LET G=3; GOTO 040&0
G=4
G=35

M O O W D s

84030 LET A=3%2, LET B=19; LET D49=335; LET D3=43%50; LET ; GOTO 04040
03040 LET A=383 LET B=2%; LET D4=540; LET D3=710; LET ; GOTO 04040
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04090 REM *%x%kChpoix des diametresk¥ax =117
04100 INPUT (0,ERR=04100,SIZ=3) "Connaissez vous la vitesse de la grande poul
04100:ie (OUI ou NON)?:" , X8 :("DUI“=04110,"NON"=04420)
04110 INPUT (0,ERR=04110) "Vitesse de la grande poulie en tr/mn?:.' , N2
04120 IF G=5 THEN GOTO 04190
04130 ON G COBUB 04:150,04150,04160,04170,049180
04140 COTO 04240
04150 OPEN (1) "EP34813D' LET N=23; RETURN
04140 OPEN (1) "EP346B17D'"; LET N=22; RETURN
04170 OPEN (1) "EP36822D"; LET N=21; RETURN
04180 CPEN (1) "EP3é8B32D"; LET N=12; RETURN
04190 INPUT (0,ERR=0419%0,81Z=3) "Connaissez vous la valeur du grand diametre
04190:D2 (OUI ou NON)?:",DS:!("0OUI"=04200, "NON"=04210)
04200 LET D1=D2*NZ/N1; GOTO 04450
04210 INFPUT (0,ERR=04210,81Z=3) "Connaissez vous celle du petit diametre D1(OD
04210:UI ou NON)?:",Ds:{("OUI"=04220,"NON"=04230)
04220 LET D2=D1%Ni/N2; GOTO 04450
04Z30 INPUT (0,ERR=049230) "Supposez une valeur comprise entre 500 mm et 700 m
04230 :m pour le petit dizmetre D1:",D1; GOTO 04220
04240 DIM DIND LET R1=0
04250 FOR I=0 TO N-1
04260 READ (1) D(I)
04270 NEXT !
04280 INPUT (D,ERR=04280,512=3) "“"Connaissez vous l|'un des deuzg diametres(QUI
04280:0u NON)?: " ,D$:("OUI"=04270,"NON"=043001)
OMZ90 LET R=008LBET K=.1; INPUT (0,ERR=08290,851Z=2) "Lequel (Dl ou DZ)?:",D§; (
042%0:"D1"=044%50 ,"D2"=04530)
QRan0 PRINT 'C8': LET R=0; LET K=_1; GOS0 04320
09310 CLET K=K+ .01 =
04320 FOR I=0 TO N-1
04330 FOR J=N-1 TO 0 STEP -1
4340 LET M=DC(I)/D(J)
04350 LET X=N1/NZ-M
04380 IF ABS(X))X THEN GCDTO 04400
04370 LET DI=DC(J) LET D2=DC(1)
04380 LET R=R+1
043%0 PRINT R,"==","Di=",Dy,"mm ,","D2=",D2,"mm .","Deviation:",;, t00*XABS(X),"%
04390 : u
04400 NEXT J
04410 NEXT I
04420 IF R=0 THEN GDTO 04310
04430 IF R=1 THEN GOTO 04410
04440 INPUT (0,ERR=04440) "Tapez dans l'ordre la combinaison gque vous avez ch
04440:0isie (D1 puis D2):",D1,D2 IF R1<>0 THEN GCOTO (04690 ELSE GOTOD 04410
04450 INPUT (0,ERR=04450) "Qu'eslle est la valeur de D1 en mm ?:",D1; GOTO 044
04450:70
04440 LET K=K+ .01
04470 FOR 1I=0 TG N-1; LET X=Ni/N2-D(I)/D1
04480 IF ABS(X))K THEN GOTO 04510
04490 LET DZ=DCI LET R=R+1
04500 PRINT R,"-=-","D1=",D1,"mm, D2=",D2, "mm
04510 NEXT I IF R=0 THEN GOTO 04440
04520 IF R>1 THEN GOTO 04440 ELSE GOTOD 044610
04530 INPUT (0,ERR=04530) "Qu'elle est la valeur de DZ en mm ?:",D2; GOTO 0453
04530:50
04540 LET K=K+ 1
04550 FOR I=0 TO N-1; LET X=N1/NZ-DZ2/D(I)
04540 IF ABS(X))K THEN GCOTO 04590
04570 LET D1=D¢I); LET R=R+1
049580 PRINT R,“"==" "Di=",D1,"mm,","D2=",D2,"mm ."
04590 NEXT I, IF R=0 THEN GOTO 04540
04400 IF R*1 THEN GOTO 04440
04410 PRINT 'Cs' CLOSE (1) ; GOTO 04450




04850
04840
04870
04880
04E%0
099v00
04%10
04920
04930
04940
04950
04940
04970
Dq9%80
049 %0
05000
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05020
05030
05040
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D5D4&0
§5070
05080
05090
05100
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save wa  VMpEDAASEUVLIOLV, Dl L=d) TLONNALSSETZ vous les valeurs de vos deur diam

etres(OUI ou NONY?:",Xs:("OUI"=04630,"NON"=06320) 20

INFPUT (0,ERR=04430) "Tapez la valeur de D1 puis celle de D2",D1,D2 e

LET N2=Ni*D1/D2

REM *®w*%Entrane et Longueur de laz courroieXx*x

INPUT (Q0,ERR=04660,81Z=3) "Aves vous une valeur d'entrage desiree(OUI o

‘g NONY?: " X§:("OUI"=049480,"NON"=04870)

LET L2=13252D2; GOTO 04490

INPUT (0,ERR=04480) 'CS',"Valeur de I'entraxe en mm ?:",L2

CLOSE ({12 INPUT (0,ERR=04690,81Z=3) "Votre courroie devra etre croise
(OUI ou NON)?:" , R$:("OUI"=04700,"NON"=04710)

LET Li=2%L2+22*(D1+D2)/14+(D2+D1)%*%*2/(4*xL2); GOTO 04720

LET L1=2%L2+22*(D1+D2)/14+<(D2-D1L)*%2/(4*L32)

ON G COSUB 04740,04740,04750,04760,04770,04780

DIM L(45); GOTO 04790

GPEN (1) IYEPSéB813a"; LET L4=3290; HETURN

OPEN (1) "“YEP36B174"; LET L4=7625; RETURN

OPEN (1) Y“EP348224" LET L4=11265; RETURN

OPEN (13 “EP34é8324"; LET L4=15240; RETURN

OPEN (1) EP368384A" LET L4=15270, RETURN

FOR I=0 TQ 45

READ ¢13L(%)

IF L=L4 THEN EXITTO 04850

IF L1<=L(0) THEN EXITTO 04840

IF L1{=L(1) THEN EXITTO 0487

NEXIT 1

LET Li=L4; GOTO 04880

LET Li=L(0}); GOTO 04880

IF Cl=LOE=1)5  2*(LCI)-LCI-130 THENSUET E1=L{1)Y ELSE LET El=LiIl-1D

LET E1=22%(D1+D23/14

LET E2=(D2-D1)%x%2 /4

LET La=lhs-—Lal & = e

EET EBE3I=E&¥ [ 2%XL21)

LET LZ=L2-E3

CLOSE (1

REM **%2%Correction du petit diametrexkkx

LET M=D2Z /DI

IF D1{=D4 THEN GCOTO 04%80

IF M>=1.02 THEN GOTO 049%0

LET F=1,; GOTD 05250

IF M>=1.03 THEN GOTO 05010

LET F=1.81; GOTO 085250

IFE M¥=1.08% THEN GOTO 05030

LET F=1.02; GOTO 05250

IF M>=1_08 THEN GOTO 05050

LET F=1.088 GOTODO 05250

IF M>»=1.1% THEN GOTOD 05070

EET F=1 .28 GOTO 05250

IF M)=1.14 THEN GOTO 0S09%0

LET F=1 08 GOTO 052350

IF M>=1 .18 THEN GOTO 051ti0

EET F=1.08; GOTO 05230

IF M)=1 .22 THEN GOTO 05130

LET F=1.0% GOTO 05250

IF M»=1.27 THEN GQTO 05150

LET F=1.08; COTO 05250

IF M>=1. .34 THEN GOTO 0S170

LET F=1.06%; GOTO 05230

IF M>=1 .43 THEN CGOTO 05190

EET F=1 "SR GOTD 085250

IF M*=1.58 THEN GOTO 05210

LET E=1,11 COTO 0525§

IF M>»=1.82 THEN GOTO 05230

EET Tul. 1 GOTO 05250




05810:

05230 IF M{(2.95 THEN LET F=!.13 ELSE LET F=1.14

05240 PRINT 25
05250 LET D3=F*D1

05240 REM *%XxXCorrection puissance par courroieXixikku

05270 PRECISION 3

05280 CLOSE (1)

05290 ON G GOSUE 05310,05310,05320,05330,05340,05350

05300 GOTO D5340

05310 OPEN (1) "EP3&813K"; RETURN

05320 OPEN (1) "EP34B17K"; RETURN
| DS330 DPEN (1) "EP34RZ2ZK"; RETURN

05340 QFEM (1) "EP36832K"; RETURN

05350 OPEN (1) “EP346838K"; RETURN

05360 DIM AC41,17)

05370 FOR 1=0 TD 38

05380 READ (1) ACT,1),AC1,2),A01,3) ,ACT,49) ACT,5) ,ACL,8),ACT,7),AC],8) ,ACI,?)
05380:,A(I.10),&(],11),A(I,12),A(I,13),&(1,14),klI,lS);A(I,ié),A(I,I?)

p5390 IF L1<¢AC(I,1) THEN EXITTO 05410

05400 NEXT I

05410 LET T=I

05420 LET E=(D2-D1)/L2

05430 LET H=0

05440 FOH J=1 TO 1é; IF J»10 THEN GOTO 05440

05450 LET Z=10%FPT(H)+2; GOTO 05470

05440 LET Z=10%FPTC(H)+12

05470 IF E(H THEN EXITTO 05510

05480 LET H=H+ . 1; NEXT J

05490 LET UsAC(T-1,17)+(E-A(D,18) )% (A(T-1,17)=-A(T-1,16))/CAC0,17)-AC0,142)
05500 LET W=A(T,17)+(E-ACO, 18613 %(ACT,17)~AL(T,16))/(A(0,17)-AC0,16)); GOTO 055
ps500:30

05510 LET U=AIT~1,Z—l)+(E-A(0,Z—1))*(A(T~1,Z)—A(T—1.Z-1))l(A{O,Z)—A(D,Z~1))
05520 LET W=A(T,Z-1)+(E-A¢0,Z2-1))%(A(T,Z)~-A(T,Z-1))/(AC0D,Z)-AC0,Z~1))

5834 LES K2=Us (L1=-A(T-1,10)%{(W-U)/(A(T,1)=A(T-1,1))

L Lm0 LY A e

05550 REM ®*w®x*Pyissance d'une courrojekuwxx

DS540 LET V=22*DIXN1/(&60000%7)

05570 IF V)»=5 THEN GOTO 05§90

05580 PRINT "“Les courroies sont deconseillees pour cette application ."; GOTO
05580: 06300

05590 ON G COSUB 0354610 ,05610,05620,05630,05640,05650

05600 GCOTO 05&40

05610 OPEN (1) "EP34813*"; LET O=10; RETURN

D5620 OPEN (1) "“EP348B17%"; LET 0=9; RETURN

05430 OPEN (1) "EP34822*"; LET 0O=10; RETURN

054640 OPEN (1) "EP36B832%"; LET 0=9%; RETURN

05650 OFEN (1) "EP3I&B3B*"; LET 0O=%; RETURN

056460 DIM At41,17)

05470 FOR 1=0 TO 40

054680 IF O=9% THEN GCOTO 05700

05490 READ (1) ACI , 1),ACI,2),ACI,3Y,ACI,;4),A(Y,5) ACI,&8) ACT, 7)Y, ACT_ B) , ACT, %)
05490 ,ACI,10); GOTO 05710

DS700 READ (1) ACI,1) ,ACI,2) ACI, 3),ACI 4) ,ACI,S) A(I,8),A01,7),AC,B) A(CI, 9}
05710 IF V<ACI,1) THEN EXITTO 05730

05720 NEXT I

05730 LET T=I; FOR J=1 TO 10; IF D3>D5 THEN EXITTO 05790

05740 IF D3<{A(0,2) THEN LET D3=AC(0,2)

05750 IF D3<A(0,J) THEN EXITTO 05780

05740 IF D3{A(D,2) THEN LET D3=AC(D,2)

05770 NEXT J

05780 LET 2Z=J; IF A(T-1,Z-1)Y%A(T-1,Z)*A(T,Z-1)%A(T,Z)=0 THEN GCOTO 06320 ELSE
05780:CO0TO 05830

05790 LET Z=0

DE8D0 IF A(T-1,Z-1)%A(T~1,Z-2¥%A(T,Z-1)%A(T,Z-2)=0 THEN GOTO 04320

05810

LET U=A{(T-1,Z-1)+{(D3-A(0,Z-2))%(A(T-1,Z2-1)-A(T~1,Z2-2)Y3/CAC0,Z~-13-AC0,2Z-
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05820
0S820 :
05830
05840
05850
05840
05870
05880
05890
05900
05910
05920
05930
05940
05950
05950:
05940
05970
g5980
05990
04000
DA0D0D0D:
06010
06020
06030
06040
06050
04060
ND&070
04070 :
0s080
06090
DA100
06110
06120
04130
06140
06150
06140
06170
04180
06190
06200
06210
06220
06230
06240
06250
062640
06270
06280
06290
06290
04300
06310
06310
046320

LET W=A(T,Z-1)+(D3-AC0,Z-2))Y*(A(T,Z)-A(T,Z-1))/(AC0,Z-1)-A(0,Z~-2)); GOT
O 05850

LET U=A(T-1,Z-1)+(D3-AC0,Z-1))*CA(T-1,Z)-A(T-1,2-1))/C(ACD,Z)~ACD,Z-1))
LET W=A(T,Z-1)+(D3-A(0,Z-1))*(A(T,Z)-A(T,Z-1))/(AC0,Z)~-AC0,Z-1))

LET Pl=U+(V-A(T-1,1))%(W-U»/(A(T,1)Y-A(T-1,1))

CLOSE (1)

PRINT 'CS'; LET R1=R1+1

LET I=0; GOQTO 03900

LET I=6; OPEN (&) "LP"

IF R1>1 THEN GOTO 035930

PRINT (1) * -0-0-0-0-0- Resultats Finals -0-0-0-0-0- "

PRINT o4 AMLE!' ¢ . Bection de ls courroie :“,A,"X",B; GOTO 05940
PRINT (I) "(",R1,"ieme alternative”,") "

PRINT A4y Y . Petite poulie : "

IF FPT(D1)).5 OR (FPT(D1)=.5 AND FPT(INT(D13)/2)>=.5) THEN LET Di=INT(D1)
+1 ELSE LET D1=INT(D1)

PRINT (1) " ! .Diametre :“,D1,"mm"

PRINT (I) " | . Vitesse de rotation :" ,Ni,"tr/mn"
PRINT (1) ' Facteur de correction ;",F

PRINT G8) . Grande poulie :"

IF FPT(DZ)Y.5 OR (FPT(D2)=.5 AND FPT(INT(D2)/2)=.5) THEN LET D2=INT(D2)
+1 ELSE LET D2=INT(D2)

FRINT I)» © ! .Diametre :“,D2,"mm"

PRINT (1) *“ ! Vitesse de rotationm " ,NZ,"tr/mn"
PRINT (I " . RHapport de transmission:" ,M

PRINT «<@% ¢ . Courroie ;"

PRINT (I) " t _Longueur :",L1,"mm"

PRINT <% " ! Vitesse lineaire :",V,"m/s"

IF FPT(L2!>.5 OR (FPT(L2)=.5 AND FPT(INT(L2)»/2)=.53) THEN LET LZ=INT(L2)
+1 ELSE LET L2=INT(LZ)

PRINT (I) * o Emtrane L2 "mm”

FRINT (&) ¢ . Puissance brute par courroie :",P1l,"ch"

PRINT (1) " (correspondant a2 un diametre fictif de:",D3,"mm)"
PRINT €& *® . Facteur de correction de cette puissance :",K2
PRINT (1> " . Puissance nette par courroie :",KZ*Pi,"ch"

PRINT ¢I)» ¢ . Puissance du moteur :",P,"ch"

PRINT <19 * . Facteur de service :",Kl

PRINT (13 * .Puissance effective a considerer :" KIi%P,"ch"

LET N3=K1*PF/(K2*P1)

PRINT (I) "Mombre de courroies non arrondi:" ,N3

IF N3-INT(N3)).3 THEN GOTO 06200
LET N3=INT(N3); GOTO 06210
LET N3=INT(N3)+1

PRINT (F) " .Nombre de courroies arrondi :",N3
LET Fl=1000%V /L1
PRINT ks M . Frequence de passage ;" ,Fl1,"pass./sec.,(valeur ",

IF F1)>=8 THEN GOTO 06240

PRINT (I) "admissible . )'"; GOTO 046270

PRINT (I? "non admissible .)"

PRINT (I) " = e e e e e e v

PRINT (I3 " "; CLOSE (&)

INPUT (0,ERR=06290,51Z=3) "Desirez vous avoir vos resultats a I'imprim
ante(OUI ou NON)?:9,C$:("QUI"=05890, "NON"=06300)

IF R=1 THEN GOTO 06320

INPUT (0,ERR=06310,51Z=3) "Voulez vous recommencer avec une autre combi
naison de diametres(0OUI ou NOM)?:",X%:("0OUI"=04280, "NON"=06320)

END




CONCLUSION :

Ce programme écrit en langage BASIC, va certainement
constituer un outil de travail précieux pour ceux qui
auront souvent & calculer des transmissions par courroies
trapézoidales. Sa spécificité a trait aux innombrables
tests en cours de programme (choix de section, choix de
diamétre et de longueur normalisés, correction du diamé-
re.,

I1 faut également noter qu'une bonne partie de 1'étude
porte sur la détermination du facteur de service car les
informations centralisées sont nombreuses.

Pour ce qui concerne la détermination du facteur de cor-
rection de la puissance transmissible par courroie, la
solution analytique, peu performante, a été abandonnée
au profit des tableaux.

Pour la mise au point du programme , on s8'est rendu
compte que les 29K octets réservés pour le BASIC, ont été
largement dépassés, ce qui induisait des erreurs; Il a
fallu alors recourrir & la scission en deux grandes par-
tie et au chargement du second programme & partir du
premier . Il pourrait &tre dés lors envisagé une réécri-
ture du programme en FORTRAN, PASCAL ou COBOL,%qui nous

mettrait a 1'abri de tels manquements .
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ANNEXE 1:

EXPOSE DE LA METHODE DE CALCUL :

La transmission d'efforts entré 2 poulies par l'intermé-
diaire d'une courroie, est basée sur le principe de 1l'a-
dhérence. Dans le cas de courroies trapézoidales, celle
ci est accrue par le fait de la présence de 2 surfaces
de contact coniques, coaxiales et symétriques entre les-
quelles se produit un effet de coin qui augmente la pres-
sion entre courroie et gorge.

Pour mener a bien un projet de calcul d'une telle trans-
mission, il convient tout d'abord de procéder & la cor-
rection de la puissance a tramsmettre. Cette correction
est connue sous le nom de facteur de service, et dépend

des conditions de 1a transmission et de 1'élément moteur

t

et recepteur (cf annexé}nﬁaeﬁ. Ensuite la base de tout .-
calcul consiste au choix de la section & utiliser pour
assurer la transmission. Ce choix est fonction de la
puissance & transmettre et de la vitesse de rotation de
la petite pbulie. Pour cette présente étude, le choix
porte sur 5 types: 13 X 8, 17 X 11, 22 X 14, 32 X 19,
38 X 25 ( cyannexa page GC)

Pour chacun de ces types, il correspond des abagues et
des tableaux.Une fois notre section choisie, et dépen-
dant des données du probléme, on peut procéder & la dé-
termination des caractéristiques des poulies ( diamétre
et vitesse de rotation ). Le rapport de transmission se

calgule suivant la formule suivante: M=N1/N2=D2/D1 .



La longueur de la courroie est. obtenue par la formule
suivante:

L1=2.12+(D1+D2). [ /2+(D2+D1 )'?7(4.1,2) *

On voit bien que cette valeur dépend de 1'entraxe, qui,
si @1 - n'est pas connu , doit alors 8tre supposé:. Aprés
la normalisation de la valeur ainsi calculée, on détermine
la valeur réelle de l'entraxe avec l'aide des transforma-
tions suivantes :

E1=(D1+D2). TT/2

E2=(D2:D15%4 "

I1=(11-E1)/2

I2=(12-E2)/(2.L2)

C'es§ cette derniére valeur qu'il convient de prendre en
compte.

La puissance brute transmissible par courrpie est obtenue
en fonction de la vitesse linéaire de la courroie et du
diamétre fictif de la petite poulie (cf annexeﬁﬁ?”).
Cette valeur sera ¢orrigée par les tables de l'annexe
établies en fonction de l1la différente des diamétres(en
valeur absolue), rapportée & 1l'entraxe, et des longueurs
normalisées.

Le nombre de courroies a utiliser est obtenu avec 1'aide
du rapport suivant: N3=K1.P/(EK2.P1)

Cette valeur sera arrondie a la valeur supérieure si sa
partie décimale excéde 0.3 et par défaut dans le cas
contraire, avec un minimum d'une courroie.

Dans le cas ol on a plusieurs solutions réalisables

on devra procéder & un choix Judicieux des paramétres

de la transmission en minimisant autant que possible



le nombre de courroies, ainsi que leur longueur, et en
adaptant le plus possible la transmission aux conditions

de l'espace physique disponible.

(*) : = pour courroie non croissée.

+ pour courroie croisée. .

NB . Les fnmu.Qos de cel e-nnex&/}snt ,t:'.‘n,e"e} de ea_
St enence N o: 2 A?_ Qa L’L’LQ;Oa'Lqrg 12 o .



ANNEXE 2 :

MODE D*EMPLOI DU PROGRAMME

Ce programme est disponible dans 1e_MICROMEGA-32, 1'ac-
cés étant Jusque 1la réservé aux terminaux de 1'ordinateur
F°1 du local réservé aux &tudiants .

L'usager doit nécessairement communiquer au préalable son
nom d'utilisateur et son mot de passe au technicien, qui
se chargera d'en faire part d'avance, & la machine. Aprés
quoi, il devra répondre auX-qnéstions posées par celle-ci
en vue de se voir accorder l'accés. Il devra par la suite
charger le programme en mémoire, et passer & son éxécutiong
Il est prié de se conformer strictement aux préscriptinns
de 1a machine qui se chargera de le gulder efficacement
dans l’iﬁtroduction des données.

il faut également noter qu'aprés toute opération sur le

clavier, il faut appuyer sur la touche RETOUR; pour qu'al-

le soit acceptée, sauf dans certains cas ol les différen®:.

tes. possibilités de reponse ont toutes.le méme noﬁbre de
caractéfes, auquel cas ce nombre est incorporé dans le
programme, et le controle passe automatiquement & 1l'ins-
truction suivante.

L'usager Qét prié de convertir Aes valeurs en fonction ﬁes
unités utilisées dans le prbgramme,.

Il pourra également arr@ter l'exécution en appuyant sur la
touche bleue ESC, ce qui lul permettra d'interroger le; :
progrsmme sur les valeurs actuelles de certaines variables
en mode immédiat, ou de modifier le programme au besoin,ou

d'arr8ter systématiquement 1l'exécution em faisant GOTO

- 45 -
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suivi du numéro de 1l'instruction END en mode immédiat;
Dans.chacun de ces cas, il faudra faire RUN puis RETOUR,
pour continuer._ '

L'usager devra avoir & sa disposition le manuel BASIC,
qu'il est tenu de consulter pour tout complément d'infor-.
mation .

Pour ce qui est des fichiers de données auxiliaires au
programme, on peut les obtenir en faisant RUN"*IPSD" puis
RETOUR, et en donnant le nom du fichier puis RETOUR; A la
fin, il faudra peser sur ANNULATION,

Pour terminer, peser a la fois sur CTRL et B, et couper
1'alimentation dés 1'apparition du message .

Je tiens 5 préciser que le nom du programme est"EP3680MD"

et qu'il permet de charger automatiquement "EP368PFE" .



EXEMPLE NUMERIQUE COMPLET

L‘éxemple numerique suivant concerne la résolution
d'un m&me probléme, avec 4 options différentes de combi-
naison de diamétres.

81 1'on se refére a 1l'annexe 1, on se rend compte que les
différences interviennent au niveau du nombre de courroies
et des longueurs de chacune d'elles, dans la mesure ol
l'entraxe est sensiblement le méme pour ces différents cas.
Il ressort donc que la premiére alternative semble 8tre ls
meiileure, dans la mesure ol elle nous permet d'économiser
sur le nombre de courroies, en perdant certes légérement
sur la longueur. ‘

La 2iéme et la 3iéme alternative , qui nous propose res-

. pectivement 41 et 8 courroies peuvent 8tre rejetées .

La 4iéme alternative bien qu'étant moins bonne que la
premiére est gquand méme acceptable et, par voie de consé-

quence, pourrait 8tre retenue .
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e

fo dks
-0-0-0-0-0~ Resultats Finals -0-0-0-0-0- \“ i
(VB
Section de Jla courroie : 17¥ 11
Petite poulie
! Diametre : 200mm
' Vitesse de rotation : 1440tr/mn
! Facteur de correction : 1.14
Grande poulie
! .Diametre : 710mm
! Vitesse de rotation : 400tr/mn
Rapport de transmission: 3.55
Courrotie
! .Longueur : 2485mm
' Vitesse lineaire : 15.08é6m/s
Entraxe : 4é6émm
Puissance brute par courroie : &6.872ch
(correspondant a un diametre fictif de: 228mm)
Facteur de correction de cette puissance : .82
Puissance nette par courroie : 5.635ch
Puissance du moteur : 13.7ch
. Facteur de service : 1.3
.Puissance effective a considerer : 17 .81ch
Nombre de courroies nen arrondi: 3.1461
.Nombre de courroies arrondi : 3
Frequence de passage : 6.071pass./sec.,(valeur admissible
( 2ieme alternmative)
Petite poulie
!' Diametre : 11{Zmm
! Vitesse de rotation : 1440tr/mn
1 Facteur de correction : 1
Grande poulie
! Diametre : 400mm
! Vitesse de rotation : 400tr/mn
Rapport de transmission: 3.571
Courroie
' _Longueur : 1795mm
- I Vitesse lineaire : 8.448m/s
Entraxe : 474mm
Puissance brute par courroie : 1.8538c¢ch
(correspondant a un diametre fictif de: 11Z2mm)
Facteur de correction de cette puissance : .872
Puissance nette par courroie : 1.62ch
Puissance du moteur : 13.7ch
. Facteur de service : 1.3
.Puissance effective a considerer : 17.81ch
Nombre de courroies non arrondi: 10.99%94
.Nombre de courroies arrondi : 11

Fregquence de passage : 4.70épass./sec.,{(valeur admissible

)

Y



- 49 -

Petite poulie

!' _Diametre : 125Smm

' Vitesse de rotation : 1440tr/mn

' _Facteur de correction : 1
Grande poulie

! Diametre : 400mm

! Vitesse de rotation : 400tr/mn

Rapport de transmission: 3.2
Courroie

! . Longueur : 179Smm
! Vitesse lineaire : 9 429m/s
Entrage : 4éémm
Puissance brute par courroie : 2.523ch
(correspondant a2 un dizmetre fictif de: 125mm)
Facteur de correction de cette puissance : 876
Puissance nette par courroie : 2.21ch
Puissance du moteur : 13.7ch
. Facteur de service :@: 1.3
.Puissance effective a considerer : 17 . 81lch
Nombre de courroies non arrondi: 8. 059
.Nombre de courroies arrondi: : 8
Frequence de passage : 5. 253pass./sec.,(valeur admissible

( 4ieme alternative)
Petite poulie

' Diametre : 180mm

' Vitesse de rotation : 1440tr/mn

! . Facteur de correction : 1.14
Crande poulie

! Diametre ; 630mm

!' Vitesse de rotation : 400tr/mn

Rapport de transmission: 3.5
Courroie

' .Longueur : 2330mm
! Vitesse lineaire : 13.577m/s
Entraxe : 4B81mm
Puissance brute par courroie : 5.78ch
(correspondant a un diametre fictif de: 20%5.Z2mm)
Facteur de correction de cette puissance : .849
Puissance nette par courroie : 4.907ch
Puissance duy moteur : 13.7ch
. Facteur de service : 1.3
.Puissance effective a considerer : 17.8B1lch
Nombre de courroies non arrondi: 3.630
.Nombre de courroies arrondi :@ 4

Frequence de passage : §.827pass./sec.,{(valeur admissible
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.FICHIER
-FICHIER
+FICHIER
+FICHIER
+FICHIER
-FICHIER
+FICHIER
+FICHIER
+FICHIER
.FICHIER
+FICHIER
+FICHIER

(**)
(*)

*e

FICHIERS DE DONNEES

PAGE
NEP368134" (queenuw Aes 51
"EP36817*" fuwtances 52
vgp3gazaen  Pwkes 53
NEP36832¢ " Ar ansminibles 54
"EP36838+" 4“0!— .’mhzu{’e_). 55
"EP36813K" (Trbloaur clufae,lw 56
"EP36817E" e Seanediom 57
"EP36822K" ,¢des Juscon an e 58
"EP36832K" /n;L:ﬁm4¢4 59
"EP36838E"  -f demwa- ) 60
"EP368ABH™ () guonsrnmaliie) 61
"EP 368X ¥D" (*){hamebso namelaisJ62

ABa 13., AHiy 22 , 32 ou 38 .
X¥= 13 , 17 , 22 , 32 .
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! 13X8

> |
j! Vitesse ! Diametre(mm) !
M/ 8 o m o e e e e e e o !
i ! 71 ! 75 ! 80 ! 85 ! ?0 ! 95 ! 125 ! 11z ! 123 !
o ! | s | ! ! ! ! ! !
] 5. ! 7 781 835! 9 1! 96! 1.01! 1.17! 1.12! 1.17!
o 5.3 ! 77! Bé! . 94! 99! 1.035! 1.12! 1.28! 1.23! 1.28!
! 6 . ! 84! 94! 1.01! 1.07! 1.14! 1.2 ! 1.9 ! 1.33! 1.9 !

! 6.5 ! ? ! 1. ! 1.08¢ 1.161 1.23! 1.29! 1.52! 1.44!¢ 1.52!
b 7. ! 271 1.08! 1.161 1.25¢ 1.32! 1.9 1.62! 1.54! 1.62!
! 7.3 ! 1.023! 1.15! 1.249! 1.33! 1.411 1.47! 1.73! 1.64" 1.73!
! 8. ! 1.09! 1.2 1 1.31¢ 1.491! 1.5 ! 1.56! 1.849! 1.74!1 1.84!
o 8.5 ! 1.15! 1.28! 1.38! 1.5 ! 1.59! 1.66! 1.96! 1.84! 1.98!
! 9. ! 1.2 ! 1.34! 1.4¢! 1.57! 166! 1.74! 2.06! 1.94! 2.061

! ?.5 ! 1.26! 1.41! 1.53! 1.65! 1.74! 1.83! 2.1 2.049! 2.17!
! 10. ! 1.32! 1.497! 1.4 ! 1.72! 1.82! 1.914 2.261 2.13! 2.26!

! 10.9 ! 1.37! 1.53! 1.66! 1.79! 1.9 1.99! 2.361 z2.24! 2.36%
! 11. ! 1.43! 1.59! 1.73! 1.8%! 1.991 2.07! 2.45! 2.32! 2.45¢

! 11.5 ! 1.47) 1.641 1.79! 1.921¢ 2.06! 2.135! 2.55! 2.4 ! 2.55!
! 12. ! 1.52! 1.7 ! 1.84! 1.99! 2.121 2.21! 2.649! 2.49! 2.64!
R 12.5 ! 1.55! 1.741 1.9 1 2.068! 2.19! 2.29! 2.74! 2.57! 2.7494
! 13. ! 1.6 ! 1.79¢ 1.96! 2. 11! 2.2¢6! 2.36! 2. 83! 2.6351 2.83¢
! 13.9 ! 1.63! 1.84! 2.01! z2.17! 2.32! 2.43! z.91! 2.73! 2.91!
't 14 . ! 1.68! 1.88! 2.06! 2.22! 2.38! 2.5 ! 3 ! 2.82! 3 !

! 14.5 ! 1.7 ! 1.92! 2.1 ! 2.28! 2.44!1 2.5¢61 3.06! 2.88! 3

! 15. ! 1.731 1.96! 2.15! 2.32! 2.49! 2.62! 3.14! 2.96! 3

! 1.5 ! 1.7%! 1.991 2. 19! 2.37! 2.55!¢ 2.66! 3.21! 3.03! 3

! 16.. . ! 1.78! 2.02! 2.22! 2.41! 2.358! 2.731 3.z8! 3.09! 3

! 16.5 ! 1.8 ! 2. 061 2.26! 2.46! 2.63!1 2.78! 3.34! 3.15! 3

ﬁ 17. ! 1.81! 2.08! 2.29! 2.49! 2.67! 2.83! 3.q1! 3.zt 3

i 175 ! 1.83! 2.1 2.32! 2.35! 2.71! 2.87! 3.47! 3.27! 3

! 18. ! 1.84!'  2.11! 2.33%! 2.5¢6! 2.74! 2.911 3.52! 3.3 3

]' 18.5 ! 1.84! 2. 12! 2.37! 2.358! 2.77! 2.95! 3.58! 3.36! 3

! 19. ! 1.85%! 2.13!¢ 2.39! 2.6 ! 2.8 ! 2.97! 3.62¢ 3.9 ! 3

! 19.3 ! 1.84! 2.13! 2.4 ! 2.63! 2.83! 3. ! 3.67! 3.44! 3

! 20. ! 1.8 ! 2.15¢ 2.4 ! 2.64! 2.8%! 3.03! 3.711 3.48! 3

i 21. ! 1.81! 2.13! 2.4 ! 2.65! 2.87! 3.06! 3.77! 3.92! 3

! 22. ! 1.78! 2,11 2.39!¢ 2.65%! 2.88! 3.09! 3.83! 3.56! 3

! 23. ! 1.71! 2.07! 2.36! 2.63" 2.87! 3.09! 3.85¢ 3.58!t 3

it 24. ! 1.63! 2.01! 2.3 ! 2.59%! 2.84! 3.06! S.8¢6! 3.58¢ 35

H 25. ! 1.53! .92 2.249! Z2.54! 2.8 ! 3.02! 3.85! 3.56! 3

! 1.492! 1.82" 2.17! 2.48! 2.7% 2.%8! 3.83! 3.53! 3
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!
i! Vitesse ! Diametre(mm)
! (m/si T T T e R 1
! ! 112 1! 118 132 ! 140 ! 150 ! 160 ! 170 ! 180 !
it ! ! t ! ! ! ! ! |
h 5. ! 1.14! 1.34! 1.5 | 1.621 1.74! 1.83! 1.92! 2.07!
! 3.2 ! 1.23! 1. 46! 1, 463! 1.78!1 1.9 ! 1. 99! 2.1 1 2.28¢
.P 6. ! 1.37! 1 .59¢ 1.79! 1.93! 2.06! 2.19! 2.27! 2.45¢
s! 6.9 ! 1.47! 1.72! 1.92! 2.1 1 2.21! 2.36! 2.46! 2.621"]
'l 7. ! 1.57! 1.83! 2.061 2.24! 2.371 2.54! 2.761 2.8 w
B 7.5 ! 1.741 1.961 2.191 2.38! 2.93!1¢ 2.72! 2. 821 2.95¢
wt 8. ! 1.76! 2.071 2.32! 2.32¢ 2.67! Z2.88! 3.011 3.14!
! 8.5 ¢ 1.87! 2.18"! 2.46! 2.66" 2.831 3.051 3.18! 3.321¢,
! 9. ! 1.97! 2.28! 2.57! 2.8 ! 2.97! 3.2 3.36! 3.49!
! 9.5 v 2.061 2.39%9¢ 2.69!1 2.94! 3.13! 3.36! 3.52! 3.7 1!
i 10. 1 2.151 2.52! 2.831 3.08! 3.28! 3.5 ! 3.48¢ .3.87!
! 10.5 ! 2.24! 2.59! 2.931 3.21! 3.41¢ 3.66! 3.861 q.02!
! 11, ! 2.31! 2.71! 3.04! 3.321 3.58! 3.81! q ! q9.18'!
! 11.3 ! Z2.38! 2.8 ! 3. 146! 3.449! 3.68!1 3.9¢6! 4. 16! q.33!
! 12. ! 2.46! Z.881 3.27! 3.58! 3.84! q.11! q. 321 q9.52!
ﬂ 12.5 ! 2.52! 2.97! 3.381 3.69! 3.95!¢ q.23! 4.48! 4.64"
ﬂ 13. ! 2.37! 3.06! 3.491 3.8 ! 4.08! 9 .27! 4 .6 ! 4.81)!
! 13.% ! 2.64! 3.13¢ 3.58! 3.92! q 2 ! 9.5 ! 4. 73! q4.97!
! 14. ! 2.4681 3.2 ! 3.467! 3.99! q. 33! q.611 q.88!1 5.09!
" 14.5 ! 2.73! 3.29! 3.76¢ 9. 111 4 .45 9. 72! q.99! S.211
1 15 . ! 2.771 3.34! 3.84! 9.2 ! .95 4.86! 3.12! 5.35!
B 15.5 ! 2.811 3.41¢ 3.92! q. 261 4. 64! q.921 5.23!1 5.461"0V
'ﬁ 16 . ! 2.85! 3.471 3.%941 4 36! q . 76! 5.04"! 5.34! 5.6 1
: " 16 .53 ! 2.87! 3.% ! 4.03! 4. 43! q.841 S. 08¢ 5.49¢ S.710
! 17. t 2.91! 3.59%! 4 08! 4 .35 ¢ 9. .95 3.23! 5.55! 5.82!
A 17,5 ! Z2.93! 3.59! 9. 13! 4. 56! 5. ! 5.32! 5.651 3.93!
ﬂ 18. ! 2.%4!1 2.6 ! q 16! 9. 611 95.06! 5.37! 3.74! 6.04!
H 18.5 ! 2.95! 3.62! q9 2 | q4 . .671 5.12! 5.471 5.821 6.141"
N 19. ! 2.935! 3.6%! 4. 23! 4. 721 9. 18! 5.%4! 5.931¢ 6.24!
i 19 . % ! 2.94) 3.671 4 27! 4. 76! 5.23! 3.6 ! 5.98! 6.3 ¢
1 20. ! Z2.92! 3.69! 4 31! 4 81! 3.28! 5.621 6.03! 6.4 !
A 21. ! 2.87! 3.68"! q.34! q4.87! .34 §.76! 6.141 6.54!
# 22. ! 2.81! 3.695! 9. 32! 4.88! 5.38! 5.83! 6.211 6.61 140
R 23. ! 2.69! 3.58!1 q9.32! q.87! S.42! 5.88¢ 6.27! 6.7214
) 24. ! 2.591 3.4%! 4 25! 4. 82! 5.39¢ 5.85! 6.31! 679!
! 259 . ! 2.37! 3.38! q4.14': 4. 761 5.321 5.82! 6.271'  6.791
g 26 ! ! 3.26! 9 05! q.72! 5.28! S.771 6.2 | 6.721
! ! 3.9 ! q4 .66 5.221 5.631 6.1 ! 6.6 !L'
! ! 1 4.6 ' 5. 16+ 5.58% 6 ! 6.5{{{/7?\
1 i | ! 1 1 I g |
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! 22X14 !
il 1
I Vitesse ! Diametre(mm) !
! {(m/s} R i il i i [
! ! 180 ! 190 ! 200 ! 212 ! 224 ! 236 1 280 ¢ 26% 1 280 !
! ! ! t ! ! ! ! ! ! !
! 5. ! 2.7 ! 2.9 ! 3.2 ! 3.9 ! 3.8 ! q. ! .7 ! q.45! 4.7 1
! 6. ! 3.15!¢ 3.5 1 3.8 ! q9.15! 9.5 ! q4.751 5.6 | 5.3 - 5.6 |
! 7. ! 3.465! 9.1 ! q4.45! q4.85! 5.25! 5.5 ! 6.5 ¢ 6.2 ! 6.5 !
! 8. ! q 15! 4. 65! 5.05¢ 5.595! 5.95! 6.25¢ 7.4 1 7. ! 7.9 !
! 9. ! q 6! 5.2 ¢ 5.6%5! 6.2 ! 6.651 7. ! .25 7.85! 8.25!
! 10. ! 5.1 1! 3.7 1 6.2 ! 6.851 7.3 1 7.7 9.151 g.7 ! ?.195!
! 11. ! 5.5 5.2 ! 6.6 ! 7.45! 7.95! 8.4 ! 10. ! .5 t 10. !
! 12. ! 5.9 ! 6.7 ! 7.25! 8. ! 8.6 ! .1 ¢t 10.8 ! 10.2 ! 10.8 !
! 13. ! 6.3 ! ?7.15! 7.8 | 8.6 1 .2 ! .7 !t 11,6 ! 11, 1 11.6 !
! 14, ! 6.7 ¢t ?7.55! 8.25! 9 .15 9.8 ¢+ 10.35' 12.3%! 11.7 ' 12, 35!
! 15. ! 7. t 7.9 ! B.65! .6 ' 10,351 11. t 13.1 ¢t 12.49 ' 13.1 |
t 16. ! 7.3 ! 8.3 ! 2.05¢Y 10,1 ! 10.% ! 11.355! 13.85!'" 13.1 ! 13.853!
! 17. ! 7.651 8.4 ! ?.45* 10.5 ' 11.49 ! 12.1 ' 14.5 ¢+ 13.7 ¢ 14,5 !
! 18. ! 7.85!1 8.9 1 .75' 10.85¢ 11.85¢ 12.6 ¢ 15.3 ! 149.35!' 15.3 !
! 19 ! 8.1 | .15 10.1 *+ 11.2%)" 12.3 ¢+ 13.05!' 15.7 1 149.95t 15.7 !}
! 20. ! 8.25! .4 ¢+ 10.4 ¢t 11.46 1 12 7 ¢t 13.4S5}¢ 146.25! 15.5 ¢ 16.25!
! 21 ! 8.4 ! .6 ' 10, .6 VP 11.9 ' 13. ' 13.8 t 16.7 ' 16. ' 146 .7 )
! 22. b & 8.5 1 .7 1t 10.85! 12.15!' 13.35! 14,15" 17.2 1t 16.4 ! 17.2 1
! 23 1 8.55!1 g.85¢ 11 ''12.49 ! 12.6 | 14.45%¢" 17.6 ' L16.8 1V 17 4 !
! 29, i 8.355! .95¢Y 11 .15+ 12.¢6 ¢ 13.8 ' 14, 7 ! 18.1 ¢t 17 15! 18.1 !
! 25 . { 8.5 ¢ 10. 11 .2%0 12,7 v 14, 135 ' 18.5 ' 17.495! 18.5 !
i 26 . ! 8. 35! 10. ' 11.3 ! 12.85%¢ 14.1 ¢ 15,15!' 18.8 !/ 17.7 ! 18.8 |
! 27. ! 8.2 ! .9 ¢+t 11.3 ¢ 12.9 ! 149,15 15.3 ' 19.1 v 172.9 t 19 1 |
{! 28. ! 8. ! 2.8 + 11.2 ' 12.9 ' 14,15t 15.35¢! 19.3 ¢t 18.1 ! 19.3 !
! 29. ! ! 9.55°1 11. ! 12.8 ' 149.1 v 15.35! 19.45! 18.2 ! 19 .45
N 30. ! L vt 10.8 ¢ 12.65¢t 149.05!' 15.3 ! 19.% ! 18.35! 19.5 1!
! 31 ! ! ' t12.5 ¢t 13.9 ! 15.2 ! 19.6 ! 18.49 | 19 .6 !
! ! ! ! 13.75! 15. ! 19.53! 18.35! 19.55}1
| [} 1 i 1 [} 1 [} 1




I 32X19 !
! !
1 Vitesse ! Diametre(mm) !
I (M/5) 1 e o o e e e e e e t
! ' 300 ! 31% ! 335 ¢ 355 ' 375 ! 400 ! 425 ' 450 !
t 1 1 ] L 1 1 1 1 !
X 5. L6 ! 6.7 ¢ 7.5t 8.3 1 8.9 ' 9.5 1 10.1 ! 10.7 1
" 6 . 2 N A B N I T 9.9+ 10.6 ¢ 11.3 1 12.1 1 12.7 1
! 7. b 8.2 1 9.2 1 10.3 ! 11.4 ' 12.3 ! 13.1 1! 14. 14,7 )
[ 8. ! 9.3 1 10.4 ' 11.7 ! 1Z.9 ! 13.9 ! 14.8 ! 15.9 ! 16.7
o 9 f 10.4 ' 1.6 ! 13, ' 14.4 ' 15.5 1 16.6 ! 17.7 ' 18.7 ¢t
X 10 f 11,4t 12.7 ! 14.4 ' 15.9 U 17,1 ! 18.2 ¢ 19.6 t 20.6 !
[ 11, r12.5 ¢ 13.8 ! 15.6 1t 17.3 { 18.6 ! 192.9 ' 21.3 I 22.5 !
) 12. ' 13.4 ! 15. i 16.9 ! 18.6 ) 20 .2 ! 21.5 ! 23.1 ' 24.3 |
T 13, 1 149.4 ' 16, t 18.1 ! 19.9 ! 21.6 ! 23.1 ! 2494.7 ' 26.1 !
' 14. b 15.2 ' 17, U 19,2 1 21.2 ' 22.9 1 24.6 ! 26.4 ' 27.8 1
! 15. t 16.1 ' 18, t 20.3 1 22.2 t 24.3 ¢ 26.2 ! 28, 1 29 6 hL
! 16 ! 164.9 ! 18.9 | 21.3 1 23.4 { 25.5 ' 27.6& ! 29 .5 + 31.3 ¢
! 17 t 17,6 1 19.8 ! 22.3 ! 24.6 ' 26.7 1 29. 131 I 32.8 |
! 18 1 18.3 Y 20.6 ! 23.3 t 25.6 ' 27.9 t 30.3 ! 32.4 ! 34.3 !
! 19. ! 18.8 ! 21.3 ' 24.1 t 24.6 1 28.9 ! 31.5 t 33.7 1 35.8 |
3! 20. P 19.4 ! 21.9 ! 24.8 ' 27.5 ' 30 1 32.7 ! 35. 1 37.2 1
gl z21. f 19.7 1 22.4 ' 25.5 { 28.4 ! 31. ' 33.8 ! 36.2 ! 38.5 1
Ry 22. ¢ 20,1 ! 22.9 ! 26.2 ! 29.2 ! 31.9 ! 34.8 ! 37.4 ! 39.7 !
.y 4 1 23.3 ! 26.6 ! 29.9 t 32.7 ' 35.6 ' 38.4 ' 40.8 !
5 1 23.6 ' 27.1 % 30.6 ' 33.4 ! 36.5 ! 39.3 ! 41.8
6 ! 23.8 t 27.4 ' 31.2 1! 34. * 37.2 ' 40.1 ' 4z2.7 .
5 1 23,9 v 27.7 ¢+ 31.5 ' 34.5%5 | 37.8 ! 40.8 ! 43.5 !
.3t 23.8B 1 27.8 ' 31.7 1 34.9 ' 38.4 1 41.5 1 44.2 !
A ! 23.6 ! 27.8 ) 31.8 ' 35.2 ! 38.8B ! 4z2. ! 44 .8 |
.6 1 Z3.3 t 27.6 Y 31.7 ' 35.3 !t 39. | 42.4 ! 45.3 !
.1t 22.8 1 27.4 % 31.6 ! 35.3 ) 39.2 ! 42.7 ! 45.7 !
122.3 ' 264.9 ! 31.4 ' 35.1 t 39.2 ' 42.9 ! 4¢ )
! 1 26.4 ! 31. t 34.8 ! 39 143 446 .2 L
! | 't 30.6 ! 34.4 ! 38.8 ! 43. . ! 4.3 ﬂ
! s ! t 34 ' 3B.4 1 42.8 ¢ 46.2 4
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e ‘kiﬂﬁ
] Jj
fy 38X25 X
A ! ‘
ﬂ Vitesse ! Diametre{(mm) !
L 8 . Y 2= gy '
! ! 475 ' 500 ! 530 ! 5640 600 630 670 ' 710
K ! ! ! ! ! !
! 5. ' 9.3 ' 10. ¢ 10.9 ! 11.4 12.4 13, 13.6 ! 14.6 1
! 6. 11,1t 11,9 1 13, 1 1364 14.9 15.6 16.3 t 17.3 1
! 7. ! 12.8 ! 13.8 [ 15. ! 15.9 17.2 18.1 19. t 20.1 !
! 8. ' 14.4 ' 15.6 ' 17. t 18. 19 .6 20.6 21.6 ' 22.7 !
! 9. 116, ' 17.4 1 18.9 | 20.1 21.8 22.9 24.2 ' 25.3 1
! 10 L 17.6 ' 19,1t 20.7 1 22.1 24. 25.3 26.5 ! 27.8 !
! 11. V19,1 ' 20.7 ¢ 22.6 ! 24.1 26.2 27.5 28.9 ! 30.3 |
! 12. | 20.4 ! 22.3 ! 24.3 | 26.1 28 .3 29 .7 31.3 1 32.8
! 13. 1 21.8 ' 23.8 t 26. ! 28. 30.3 31.9 33.6 ¢ 35.2
s 14. ' 23.1 ' 25.2 ! 27.7 1 29.8 32.3 34 35.9 1 37.6 !
I 15 1 24.2 ' 26.6 ! 29.2 ! 31.6 34.2 36 . 38.1 1 39.9 |
M 16 P 25.4 ' 27.9 ¢ 30.7 | 33 2 36 38 . 40.1 ¢+ 42.1
! 17 . t 26.3 ! 29. 1 32. t 34.8 t 37.7 39.8 ¢ 42. t 44.2 !
N 18. { 27.2 ' 30.1 ! 33.2 ! 36.1 39.3 41.5 ' 43.9 ' 46.2 !
I 19 . b 28, ' 31. 1 34.3 ! 37.4 a0.7 a3 .1 5.6 ! 48. !
“ 20 . 1 28.7 1 31.9 ¢ 35.3 ! 38.6 42 a4.5 47 .3 1 49.8 |
i 21. 1 29.4 1 32.6 ' 36.2 1 39.6 43 .2 45 .8 48.7 ! 51.3 |
i 22. { 29.8 ' 33.3 1 37. ! 40.5 44 .3 a7 50. ! 52.8 |
" 23. ! 30.2 ! 33.9 ! 37.7 1 41 .4 a5 . 3 a8 .1 51.2 ! 54.1 !
! 24. ! 30.4 ! 34.3 1 38.2 ' 42, a6 .1 a9 . 2.3 t 55.3 !
i 25, ' 30.5 ! 34.5 ! 38.6 ! 42.5 a6 .8 a9 .8 53.3 ! S6.4 !
) 26 . { 30.5 ! 34.6 ! 38.9 1 42.9 a7.4 S0.4 !t S4. ' 57.3 1
S 27 b 30.2 ' 34.5 ¢ 39. 1 43. 47 .8 51 54.7 1 58.
‘n 28 1 29.8 ! 34.3 1 38.9 | 431 a8 . 51.4 S5.1 1 SB8.¢ !
29 1 29.2 ! 33.8 1 38.6 | 42.9 48 .2 51.6 55.4 ! 59.2 |
L. 30. t 28.3 ! 33.1 ¢ 28.1 ! 42 .6 as . 51.6 55.7 1 59.4 1
- 3t. ! t32.2 ' 37.3 1 42. 47 .7 ' 51.3 SS.6 ! 59.5 |
! 32. ! ! t 36.4 1 41.3 a7 .2 51 . 55.49 ! 59.4 |
! 33 . 1 ! ! | 40.6 a6 .4 50 .4 S5, 1 §59.1 !
AT TS ! ! ! ! 45 .6 1 49.7 ! 54.5 ! 58.8 |
A | ! ! !




1 13%8 E 1
v
Longueur ! __ _ (D2-D1)/L2 (mm/mm) B k
(mm e e e e e e e e e e e e e e e e mm - - -
! 0! .1 ' .z o' .30 .4 0 5t & 1 74 84 9 F 1.1 0 1.2 1 1.3 ' 1.4 ¢+ 1.5
! ! ' ! ‘ ! ! ' ! ! ! t ' ' ' !
684 ! .812! .805! .795¢{ .783! .773! .758! .745t _725! .712' .695! .675! .653! .632! .605! .587! .54
794 ! .843! .84 ' .82B8! .817¢ .803! .79 ' .775%¢ .74 t{ .74 t .725! .702' .68 1 .6& ' .635% .613! .585
gs? ! .B&S! 857! .85 ' 837! .822! 805! .79 ! .?75% .?756! .74 ! .?17%t .695! 675! .645! .625! .§
912 ' .B875! .867! .8& ! .845! .833! .817! .8 t .78 1 .765! .745t 725! .705! .68 ' .655¢ &35! .605
993 ! . B9S5! .8B5! .8764! .B66&! .B53% .838! .821! .802! .783! .745! .74 ! .72 4 _69Bl .66%9! .645! .618!
1,093 ¢ 909t .9 t 891! .B79! .B64! .B5 ! .835! .B15¢ .795! .77&! .755! .?33! .71 ! _683' .657! .63
1,165 ! .924! .912+ .906! .872! .878! .863! .85 ¢ 828! .809! .793! .766! .743' .72 ! .49 ' _6&8! .638!
1,220 ' .932' .923! .912! .9 + .884) .872! .B855! .B838! .B15! .795¢f .772! .75 1 .7251 .695' .673! _645
1,321 ! .944! 938! .927¢( .915! .9 1 .gB3! .868!' .85 ! .B829! .812! .785! .761! .736! .708! .6B5! _&£58]1
1,380 ' 9591 .95 t 9381 .925! .909¢! .B892! .878! .858! .B41' .B19! 793! .768! .744! 7151 .69 ! 663
1,421 ! 962! 953t .942! .93 ! 916! .9 1 .BB3! .Bé64! .B45! .821% .8 ! 7741 .75 t .72 ! _ 695! .6&BI
1,545 | .983! .974¢ .962! .95 ! .941! .918! .9 ' 878! .B41! .838! .B12¢! 788! 761! .73 t .708¢ .678
1,625 ¢ .994! .9831 .971! .95B8! .942! .924! 904! .891! .864! .85 | 821! 7951 7721 .7391 .715! 484
1,756 11.01 !1. ! .991t .975! .9591 .944! .922!( .9 ! .BB1! .861! .B837! .809! .783' .75 t .726! .696
1,880 '1.02 11.015¢1.005! .99 ! .975! .954! .938! .916! .893! .872! .85 | .821! .794! .?61t .737! .705
1,931  11.032!1.024'1.012¢1. 1 .983! .966! .944! .9231 .9 1 .878! .B54! .83 t .8 ! 747V .741! .711
2,085 11.044'1.035'1.024!1.011! .995! .976! . 956! .937! .913t .889! .B865! .838! .812! .?77¢ .75 V\ .721
"2,190 11.055!'1.05 t1.037'1.023!1.006! .988! .969+ .95-t 923+ .9 | 873! .85 | 821t . 78S5% .761! .73
2,315 11.068!1.058!1.05 11.033!'1.01811 . ( .982% .958! .937! .91 | .8B3!. .B&it 838! .793! .767! .737
2,470 11.0821!1.074!'1.063!1.05 11.034!'1.016! .997! .975!( .95 1 .9241 . 893t 872! 843! .806! .777% .745
2,699 1.1 11.088'1.076!1.062!'1.05 11.028!'1.009! .988! .965! .941! .908! .B831 854! .819! .7911 757
2,877 11.11 t1.1 +1.088!1.07411.059!1.041'1.019!1. ' .9741 .95 1 .921! 8921 .B64! .828! .8 t .746
3,080 !11.127'1.113'1.1 1'1.0881!1.07 ¢1.053'1.031!1.012! .988¢ .963! .9341 903 .874t .84 ' .8O09! .775
3,283 11.143!1.13 11.116'1.1 '1.084!'1.067'1.046%1.023!1. t .9761! .95 t 915! .B884! .B5 ! .819t .784
—vugrT 1t I 1 I | l i i 1 l 1 | 1 1 1
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TRANSMJSS!ONS PAR COURROIES
TRAPEZOIDALES

8,21, Paramétres entrant dans le caloul de la trans-
mission.

Contrairement & c¢ qui a étd exposé pour les courroies plates,
dans le cas des courfoies trapézoidales on ne prend pas en consl-
dération les caractéristiques élémentaires &, f et a. En efiet, ce
type de courrole adhérant & la poulle par ses faces latérales et étant
d'une section telle que le mode de travail de ses fibres est tris dif-
{érent sur la face interne et sur la face externe, les caractéristiques
usuelles ne peuyent entrer que dans des formules complexes. Afin
de facillter les calculs, les principaux fabricants de courroles trapé-
zoldales ont établi des abaques et des tableaux donnmant directe-
ment, en fonction de la puissance A transmettre, des dimensions
des poulies et de leurs vitesses (se traduisant finalement en vitesso
linfaire de la courroie), la puissance transmissible par courrole
dans des conditions d'emploi précises. Les conditions d'emploi
réelles étant générnlement difiérentes des- conditions types ayant
servi de base pour l'établissement des tableaux et abaques, il faut
faire intervenir des facteurs correctifs pour certaines grandeurs
intervenant dans le calcul. ‘

3,211. Conditions de base d*établissement des caractéristiques
globales des courroiee trapézoidales. — Les caractéristiques sont
données pour

un rapport de transmission M = Dfd = 1
9o mm pour courroie 13 X 8(})

125 mm - 17 X 11
un diamétre de petite poulied ¢ 212 mm — 22 X 14
333 mm — 32 X 19
560 mm -— 38 x 25

un angle d’cnroulement a = 180°, ce qui se traduit par

(D -—-d)la =0 .

1 650 mm pour courroie 13 X B8({})
2 200 mm —-— 17 X 11
une longueur développée de 3 000 mm . 32 X 14
courroie sous tenslon £ = 6 000 mm — 32X 19
7 000 mm — 38 x 15

Sl les caractéristiques d’emplol sont dlfférentes de ces valeurs,
il fant appliquer les coefficients de correction suivants:

3,212, Facteur de correction /z du diamdtre 4 de la petite poulie
en fonction du rvapport de transmission M = D’d. Diamiétre
et df. — Sile dlamétre 4 de la petite poulie est supérieur aux

valeurs minimales indiquées ci-dessus, il y a lieu, pour la dékes-
mination de la puissance transmissible par courroie, d‘utiliser le
diamatre fictit

d=dfs ®

Ji étant un facteur correctif donné par le tableau XV. Cette cor-
Tectich n'est pas A effectuer pour les transmissions multiplicatrices.

@3
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3,213. Facteur de correction A’ de la puitsance transmissible
‘par courroie en fonction de 1'are d'enroulement ot de la longuenr
'de Ia courrole. — Pour des valeurs de a différentes de 180°, soit
(D-—d)f6 % o, et des longueurs de courroies différentes de celles
indiquées au § 3,211, il faut mnliiplier la puissance transmissible
par courroie par le coefficient 4’ donné par 'abaque de la figure 32.
L'arc d'enroulement sur la petite poulie ne doit pas étre inférieur
A 130° soit (D —d)f8 < 1.

a peut 8tre calculé comme indiqué au § 3,115.

. 3,214. Vitesse linéaire de la courrvole en fonctioh du diamdtre
de la poulle ot de sa vitesse de rotation. — La vitesse linéaire est
donnés par

‘ v=xdnf60.10 = 0,0523 dn o
:u en m/s, 4 ep mm, n en tr/mn.

. La vitesse linfaire considérée est toujours calculée en fonction
.du diamétre réel des poulies et non du diamdtre fictif (¢f § 3.212).
. Les vitesses limites admises pour un fonctionnement satisfaisant
warient de 6 A 30 m /8 suivant les conditions d’emplol. Les abaques
des p. 16 A 19 précisent les zones acceptables.

3,215. Puissance transmissible par courroie. — Le tablean XVI

‘donne 1a puissance transmissible par courroie pour les sections
‘usuelles de mécanique générale. Cette puissance est donnée en fonc-
‘tion de Ja vitesse lindaire calculée comme indiquée an § 3.214 et
du diamdtre fictif de la petite poulie {cf § 3,212},
i Les valeurs figurant au tablean XVI ont été établies afin d'ob-
I‘tenir une durée de service satisfaisante. Il est évidemment pos-
sible de transmettre des puissances supérieures par courroies, mais
au détriment de la longévité de celles-ci.

Comme 1l a été dit au § 3.213, la puissance transmissible telle
qu'elle ressort du tableau XVI est & multiplier par le facteur cor-
rectif A,

- 3,216, Longuonr de Ia conrroie et entraxe. — La longueur pri-
‘mitive des courroles est encore donnée par la formule (44)

™ - D—a
ﬁ=z¢!+T(D+¢)+-—‘O——

L’entraxe iddal, pour une transmission par courroies trapézoidales,
est compris entre 1 et 1,5 fois le diamdtre D de la grande poulie,
le mapport 8/D variant en sens inverse du rapport de transmismtion.
‘Avec un rapport de transmission supérieur 4 6, l'entraxe peut
méme &tre inférieur au diamétre de la grande poulie.

Pour une bonne tenue des courroies, il est recommandé de sc
‘tenlr aux valeurs ci-aprés:

| Courrole (%} | 13 x 8| 17 % 11 | 22 X 14 | 32 X 19 | 38 X 2%
Entraxe 500 A 800 A 13004 | 20002 | 2500 &
{mm) 830 1 600 2 500 3 500 4 000

(") Ces nombrea déelguent 1a largeur de Is grande base et 1s haateor du trapise.

Tablsaw XV. — Factewr de corvection pour le rapport de la transmission.
Faoteur do corveotion fy en fonation du rapport Dfd tlu:dmnnnu primitifs des poulles do Ia tranamislon,
D ' ':' ¥ K
Rappart 5 1,00 | 1,02 1,03 | 1,05 | 1,08 | 1,11 | ‘1,14 | 1,18 | 1,22 | 1,27 | 1,34 | 1,43 | 1,56 | 1,82 | 2,9%
A Y A A A A . A A A A h A - A et an-
des poulies 1,02 | 1,03 | 1,05 | 1,08 | 1,11 | 8,14 |-3,48 | 1,22 | 2,27 | 1,34 | 1.43 | 1,56 | 1,82 | 2,05 |dessus
Facteur de correction ' .
1. Ja 1,00 1,01 1,02 1,03 1,04 £,05 | 1,06 1,07 1,08 1,09 1,10 | 1,12 | 1,42 | 1,43 1,14
Nota: eette correction na peut 4tre sffectuds que si le dlambtre primibif ds Ia potito poulle eat supérieur &
Bocticn 13 Xx 8 go mm Beotlon 33 X 19 335 mm
[ i X 1 183 mm ] 8 x 23 360 mm
s 2 X 84 212 mm . '
A poler également qua cetto correction na doit pas 8ira effsctude pour les Lranamiss! multiplicatr

(')hmhudhlnulwmmhlmuh Muhunlnmuudhmm
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Les courroies étant fabriquées en géndral du. type. saps fin, il y
& lieu d'ajuster l'entraxe désiré & afin d’obtenir, pour D et d donnés,

unc longueur développée L correspondant aux dimensions des
catalogues des constructeurs (tableau XVII). On calcule alors une
valeur approchée de 8 comme suit :

en posant A= T D+ 4d ®
D—g) ’
et B e (_“i @
on détermine un premier entraxe approché
L —aA
¥ = ®
puis

. . B
d=0-—£’sl 50}

. . L'entraxe &' est difidrent de I'entraxe idéal maig I’erreur ainsi
commise est négligeable.

3,217. Fréquence de passago. — Dans le cas de courroies trapé-
goldales, Ia fréquence de passage A retenir pour un fonctionnement
satisfaisant doit &tre inférieur A 8 passagesfs, leo minimum étant
A prendre pour les courroles trda chargdes ou avec attaches.

_3,22. Condulte du caleul 4’

une {ransmission par cour-
+ roles trapézoldales. :

3,221, Choix de la section de courroie A utiliser. — Ce choix se
 fait a priori en fonction de la puissance A transmettre et de la vitesse
-de la petite poulie. Se reporter au tableay XVEII.

La puissance & prendre en considération est la puissance nomi-
.male 3 transmettre, avant majoration par le facteur de service A.

3,222, Choix du diamétre primiitif des poulies, — On a intérét
‘toutes les fois o cela est possible, A adopter des. poulies standard.
Le cl}oix s¢ fait alors A l'aide des abaques des pages 17 A 120,
(Colombes Texrope) en fonction du rapport de transmission M : le
rapport & utiliser est toujours > 1.

M =afN = Dfd

L distugtre de la grando poulle

d diamétre da-la petite ie
N vitesae de ln grande poulle vt Lt

A vitesss do Is petite poulle

Chacun de ces 4 abaques est établi pour des vitesses du moteur

de 710, gbo et 1 440 tr/mn. Ces abaques supposent la petite poulie
motrice.

Mods d'emploi. — Se reporter A l'abaque correspondant & la
section de courroie choisie. Les points portés sur ligne oblique
correspondant au rapport de transmission M = D]d désiré somt
situés & l'intersection des diamétres correspondants des 2 poulies
recherchées. On vérific sur les échelies horizontales situées au dessous

de l'abaque que la vitesse linéaire obtenue est satisfaisante {zones
hachurées).
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longueurs rrole indiquées ocorrespondent A leur appellation usuellc.
L'Eﬂ entre l'apxh?l:n m‘uelle 2| 1a longusur réelle masurde sous tension est suf-

.- donnant le facteur de oorrection ¥ de is pulsasnce
mgl:c mm‘rnp‘wdﬂe on fonstion de I'aro d'enrouloment « ot

fsamment faible pour que I'emplol de Ia longueur usuelle n'eotratne pas de mod!-
fication du fscteur k.

transmissibic
de la longueur

des courrcios £,



3,22]. Détermination de I'ontraze. — On calcule par la formule
{44) la longucur développéc do la courroie en utilisant la valeur
de l'entraxo désiré,

{ chuisit la courrvic de fabrication courante de longueur pri-
mitive ta plus proche. On calcule alors V'entraxe définitif approché
1” comme indiqué cn 3,216.

3,224. Détermination de la puissance tranemissible par courroie.
-— On calcule la vitesse linaire v {cf. § 3.214);

— on calcule lo diamétre fictif 4; de la petite poulie {cf. § 3,212) ;
— on recherche la puissance brute p transmise par courroie en

G5

fonction de v et de 4 ;

.— on détermine le facteur A’ de correction d'arc d’enroulement
cf de longucur de la courroic (cf. § 3,213) en utilisant la longueur
vt V'entraxe obtenus précédemment (§ 3,223) ;

- — la puissance nette transmissible eat p’ = pA’.

. 3,225, Caleul du nombre " de courroies nécessaires.
9‘! = 8:,’:

8' étant la puissance effective obtenue en multipliant la puissance
motrice & par le facteur de service 4 (cf tableau V),

Tableau X VI. — Puissance transmissible (en ch) par courroie en fonction de la-vitesse lindaire et du diamdtrs ds la pebite poulie,
La vitcase & prendre en cousidération est Ia vitesse réelle o Le diamitre b utiliser est lo diamitre ctif d, = 4y {d’apris Kléber-Colombes)
13x8 ‘ 17 x11
Vitease Diambtre {mm) Vi . Diamitre (mm)
(wmle) | 771 T3 [1] [3 (1] 3 | 100 (n’-) 112 | T8 | 132 | 140 | 150 | 188 | 170 | 180
o, 0,78 | o8 o, 0.96 | 1,00 | 1,04 s 1,84 | 3,34 | 138 5,62 | 3,74 | 3,83 | 1,08 | 8,07
:.5 o.;7 o.ZG 0.9: 0.39 l.gs 3,18 | 3,14 .3 1,88 | 1,46 | 1,68 | 3,78 | 1,0 L9 | 8 2,83
] 084 | 0,04 | 3,00 [ 07 [ 134 | 2,2 | 2,34 [ 1,37 | 3,39 | 3,79 | 193 | 9.06 | 2,09 | 9,27 | 848
63 0,9 ) 1,08 | 1,08 | 3,23 | 1,39 | 1,34 6,3 1,47 | 379 | 98| 2 2,01 | 0,36 | 2,46 | 9,62
7 0,97 | 1,08 | 3,36 | 2,88 | 1,33 | 8.4 | 1,48 7 1,87 -.:g 8,06 | 8,24 | 3,37 | 854 | 0,76 | 2.8
23 | 108 | 8,88 | sae | 1,83 | 041 | 247 | 1,34 75 174 | 3 5,190 | 238 | 8,33 | 8,73 | 082 | 998
8 1,00 | 1,2 1,98 | .41 | 1,8 1,36 | 1,88 8 1,76 | s07 | 8,32 | s,98 | 2,67 | 5,88 | 3,00 | 3,14
83 3,08 | 1,28 | 3,38 | 1,8 1,39 | 366 | 1,92 8,s 1,87 | 3,48 | 2,46 | 266 | 5,8y | 3,03 | 328 | 3,39
[ 1,9 | 8,46 | 0,87 | 1,66 [ 2,74 | 2,82 [] 197 | 228 | 2,37 | 28 23,97 | 2 | 3,36 | s.40
(5] 1,26 ( 1,41 1,74 | 3.8 | 3,90 [ 3] 23,06 | 1,30 | 8.69 | 1,04 | 32 3,86 | 3,38 | a0
10 1,30 | 1,47 1,82 | 1,91 | 1,99 10 2,13 | 8,32 | a8y | 3,08 | 3,28 | 530 | 3,68 | 3,87
103 | 1,37 | 133 19 | 1,99 | no? , o8 584 | 8,39 | 2,03 | S8 | 8,41 ]| 3,661 3,86
1 1,43 | 1,39 1,090 | 207 | 2as 1 5,31 | 271 | 3,04 | S92 | 3,86 | 5,81 | ¢ “18
11,3 1,47 | 1,64 2,06 | 2,13 | 8,34 11,% 2,38 | 8,80 | 3,16 | 3,44 | 3,60 | 3,06 | 426 | 483
1 -.!- 1,7 18 | 8,81 ( 831 1t 2,46 | 2,88 | 3,87 | 3,38 | 884 | 428 | 430 | 430
15,5 | 1,38 | 1,74 1,19 | 8,29 | 0,39 ! 1,3 0,58 | 2,07 | 3,98 | 3,69 | 598 | 423 | 448 | 464
13 1,6 | 1P 2,80 ( 2,36 | 8,46 13 8,37 | 3,06 | 3,49 | 38 | 408 | 487 | 48 | 4B
15,5 | 163 [ 1,84 1,38 | 0,43 | 0,84 ! 15,3 9, 8,13 | 3,58 | 3,92 | 42 | 48 | 473 | 497
1" 1,68 | 1,88 0,38 | 83 | " 6,60 | 32 | 3,67 | 5.00 | 493 | 4.6 | 4 5.09
14,3 (18] 1,08 0,44 | 2,36 | 2,67 . 14,3 06731 329 | 376 | 4 | 443 | 473 | 400 | Sims
13 578 [ 8, 1,40 | 8,62 | 2,24 13 2,97 | 3.6 | 3 43 | 438 | 4836 | san | 8,38
15,5 [ 3,73 [ 8,99 1,53 | 867 | a, 13,3 2,80 | 340 | 399 | 426 | 464 | 492 | s | 8,464
{1 1,78 | 2,02 2,58 | 0,73 | a8 ) 16 083 | 3,47 | 3,96 | 438 | 476 | 308 | Su34 | 8.
1635 | 1.8 | 806 2,65 | 8,78 | o, ;1 16,3 2087 | 88 | 403 | 443 | 486 | 3,08 | 343 | 51
1”7 1,81 | 1,08 2,67 | 2,83 | 2,03 : 17 2,01 | 8,53 | 408 | &3 | 493 | %28 | 338 | 583
17,3 | 183 | 21 371 | 5,87 17,8 293 | 339 | 423 | 486 | 8 S92 | 5,63 | s.08
18 1,84 | 2,1 0,74 | 2,01 | 3,04 : 18 2,94 | 36 | 4,36 | 4,60 | 3,06 | 3,37 | 5.74 | 6,04
188 | 1,84 | 241 1,77 | 293 | 309 ! 18,3 1,98 | 362 | 48 | 467 | 300 | 3,47 | 3,82 | 834
19 1,83 | 1,19 1,00 | 2,97 | 11 : 19 2,03 | 3,63 | 423 | 4072 | 5,08 | 334 | 3,08 | 624
19,3 | 184 | 2.3 .8 | 3 318 , 19,3 004 | 367 | 427 | 26| 323 | 3.8 | 3.08 | 63
10 1,8 | 1,13 2,88 | 3,03 | .18 10 0,01 | 3,60 | 431 | 482 | 508 | 5,62 | G035 | &ia
(1] 1,81 | aa3 1,87 | 3,06 | 312 ' 11 0,87 | 3,68 | 4,34 | 487 | 834 | 526 | 514 | 634
a3 1,98 | 2,11 2,88 | 300 | 8.3 oo 8,81 | 3,65 | 4,30 ] 488 | 5,38 | 5,83 | 6,11 | 6,61
13 Ln | 07 1,87 | 309 | 3.2 N 13 0,60 | 3,98 | 4,38 | 487 | 340 | 588 | a7 | 6,72
24 1,63 | 2,00 2,84 | 3,06 | 3,34 ) 4 153 | 8,490 | 23 | 482 | .39 | 5,85 | &1 | 679
28 1,53 | 1,92 | %94 | 3,54 | 2,80 | 308 | 3ms : 13 0,37 | 338 | 424 | 476 | 3,32 | 5,83 | a7 | 69
26 042 | 3,83 | 3,37 | 2,48 | 8,73 ] 098] 347 T a8 326 | 408 | 472 ] 3,98 | 577 | S20 | 672
i ‘3 390 4ﬁ :.I; ;.:g :.lo ::::
! 4 ol .
32 x1Pp .
Vitesse Diamitrs (mm) : 22 x14
mfe Ly
NN LN ) Viterss Dhamitre (mm)
X s s X 3 3 By
3 sl 19l 3 o9 | 108 | shs | 122 | 127 ,r(m'-) 1| 1 [F] [ ] 234 | 250 | 268 | I80
7 8,4 ) 93 | 108 | 10,4 30,3 | 23 | 24 14,7 N 1,70 | 2,90 s.20| 840 380 4 430| 443| 470
8 3 | 10 | 11,7 | 229 | 15,0 ] 148 | 139 | 16,2 .6 318 | S50 380 413 436) &75| 3,10) S30] s.60
9 10,4 | 13,6 | 13 44 | 15,3 | 166 | 17,7 | 187 7 363 | 410 448| 4,83 23| 3,50| 3,00| Ggo| 6,30
10 1,4 | 10,7 | 344 | 28,9 | 170 | 18,2 | 19,6 | 20,6 8 413 | 463 08| 533 3,908 Gas| &) 7 740
1 12,9 | 138 | 13,6 | 17,3 | 186 | 10,0 | 21,3 | 22,3 C 460 | 520 ( s63| 60| 683 | 7 r.30| 783 8,3
1 134 [ 13 16,9 | 186 | 10,2 | 21,8 | 23,2 | 24,9 . 10 10 | 70| Ga0| 683 230| 7.70| 80| B,70| 9a8
13 144 | 16 181 | 19,9 | 01,6 | 23,2 | 24,7 | 882 Y | ss0 | S20| 660 743 298| Buc| 9 ¢90 | 10
‘14 152 | 1y 194 | 23,2 | 80,9 | 24,6 | 26,4 | 228 .11 s9c | 8,70 r32s3| & 8,60 9,00 9,70] 10,30 | 10,80
13 16,1 | 28 20,9 | 23,3 | 84,3 | 26,2 | 28 19,6 13 6,30 | 713| 280| 860| 940 ¢,70]| 1040|121 11,60
16 16,9 | 18,9 | 21,3 | 93,4 | 23,3 | 22,6 | 29,8 | 31,8 14 G670 | 7.33| 83| 943 980 | 10,35 | 12,08 | 11,70 | 12,38
17 126 | 198 | 22,3 | 24,6 | 26,7 | 29 n "t 13 7 7.90| 8,63| 9,60 10,33 | 11 11,70 18,40 | 15,20
18 18,3 | 20,6 | 23,3 | 956 | 279 | 303 | 32,4 | 34,3 16 %90 | 830 9038|1020 10,00 | 11,38 13,50 | 13,30 | 13,83
] 18,8 | 21,3 | 24,0 | 26,8 | 28,9 1 38,3 | 357 | 53,8 vy 7,65 | 8,60 0.48| 10,30 | 11,40 | 19,10 13,00 13,70 | 14,30
10 194 | 20,9 | 24,8 | 22,8 | 30 ny | 38 7.2 © a8 288 | 8,00 o8| sen8s | 12,83 | 12,60 15,43 24,35 | 28,30
1} 19,7 | 15,4 | 25,3 | 284 | W 33,8 | 36,2 | 38,3 ig 8,10 | 9,43 | 210,20 | 11,25 | 11,30 | 13,05 | 14 14,98 | 13,70
1 108 | 15,9 | 26,3 | 29,2 | 81,9 | 34, 374 | S92 20 8,23 | 9.40 | 10,40 | 11,60 | 12,70 | 13,43 | 24:43 | 25,50 | 16,28
23 204 | 23,3 | 266 | 19,9 | 30,7 [ 3,6 | 38,4 | 40, , n 840 | 900 | 1060]| 11,0013 |13,80)1483]26 [1620
24 20,3 | 28,6 | 371 | 30,6 | 33,4 | 36,3 | 39,3 | er.8 | 8,30 | 9,70 10,85 | 13,03 | 13,35 | 14,28 | 35,30 | 16,40 | 17,90
a3 20,6 | 23,86 | 32,4 | 10 | 34 e | eont | 47 . 13 8,33 | %85| 1 12,40 | 33,60 | 14,43 | 15,60 | 26,80 | 17,60
26 20,3 | 13,9 [ 227 | 308 | 348 | 378 | 40.8 | 488 4 8,33 | 993 | 13,23 | 22,60 | 13,80 | 14,70 | 13,00 | 27,15 | 18,20
7 20,3 | 83,8 | 278 | 34,7 | 340 | 38,4 | 413 | 44t 23 8,30 |10 11,83 | 18,70 | 14 18 16,30 | 17,43 | 18,30
28 120 23,6 | 228 | 51,8 | 35,8 | 38,8 | 42 44, 16 8,33 |10 11,30 | 13,88 | 14,00 | 13,38 | 26,30 | 12,70 | 18,80
9 19,6 "'i 026 | 38,7 353 | ¥ 4 | 43,3 , 7 8,40 | 0,90 ) 11,30 | 12,90 | 34,13 | 33,30 | 36,68 | 17,00 | 35,20
30 Ligs | 208 | 7.4 | S8 | 95,3 | 35 | 407 | 457 a8 L 980 | 21,80 | 12,90 | 14,13 | 18,33 | 16,80 | 18,10 | 10,90
st 28,3 | 26,9 | S1.4 | 354 | 3o | 4n9.]| 46 ©a9 33 | 11 11,80 | 14,10 | 15,85 | 16,85 | 38,20 | 19,48
" 264 | 21 48 | e} 46,2 . 30 10,80 | 18,63 | 14,05 | 15,30 | 26,85 28,33 | 10,30
33 306 | 3404 | 388 | @3 46,3 o 11,30 | 13,90 | 13,30 | 16,80} 20,40 19,60
3¢ 34 38,4 | 43,8 | 462 L 13,75 | 35 16,63 | 18,33 | 19,38
38xas
r|  Vitenes. Diamitre (mm) I Vitesse Dismitre {mm) —
R - {m/s) 47% | 50O | 530 | 560 | 600 | 030 | €70 | 10 {mis) 4718 | 3OO 588 | 8 0 | e
3 %3 | 20 10,9 | 83,4 | 35,4 | 23 18,6 | 14,6 s0 08,7 | 31,90 | 35,3 | 386 | 42 44 423 | 498
[ 113 | 11,9 | a8 13.6 | 14,9 | 33,6 | 163 | 173 2 20,4 [ 32,8 | o 30,6 | 430 | 43,8 | 48,7 | $1
b4 128 | 15,8 | 13 15,9 | 17a | 18,1 | a9 80,1 " 29,8 [ 33,8 | 87 49,3 | 43 | 47 30 st
8 14,4 | 188 | 3 18 19,6 | 26,6 | 21,6 | 82,7 13 o | 38,9 | 377 | 404 | 43,3 | 4B | 53,3 | 34
9 16 174 | 18,9 | 02 | 1,8 | az,9 | 24,0 | 13,8 " 30,4 | 343 | 3.8 | 4t 46,1 | 49 31,3 | 383
10 176 | 19,1 | 50,7 | 20,0 | 24 15,3 | 26,3 | 298 ] 36,5 38,6 | 43,3 | 468 | 0.8 | 33,8 | 364
11 19, | 20,7 | 20,6 | 24,0 | 86,2 | 57,5 | 28,0 | 30, 15 30,5 | 346 | 380 | 42,90 | 474 | 30,4 | $4 $7.3
13 50,4 | #3,3 | 24,3 | 26,2 | 28,3 | 89,7 | 33,3 | 39, 'y 30,4 [ 345 | 39 43 48 51 347 | 58
13 11,8 | 13,8 | 26 28 30,3 | 38,9 | 356 | sss a8 19,8 | 34, 98,9 | 43 | 4 31,4 | 383 | 38,6
T a3, | 23,8 | 277 | 20,8 | 83,3 | 34 339 | 7.6 19 59,0 | 35,8 | 98,6 | 0.9 | 483 | 53,6 | 384 | 398
13 14,2 | 26,6 | 2,2 | 31,6 | 34,0 | 36 381 | 309 30 28,3 | 33 Wt | 40,6 | o8 33,6 | 35,7 | 39.4
16 13,4 | 87,0 | 307 | 33,2 [ 36 38 40,8 | 438 (13 Ms | 37,9 | 41 427 | 31,9 | 936 | o
] 26,3 | 99 K] 348 | 3271 398 | 4o 4.2 (1] 3y 41 e | BN 554 | 594
s 27,8 | 301 | S35 | 360 | 39.3 | 40,3 | 43,0 | 462 33 40 45,4 | 5004 | 38 59,1
19 28 [1) 24,3 1 374 | 4% | 43,0 | 45,6 | «8 . 34 456 | 49.7 | 54,3 | §




Tabisau XVII. — Longusurs couraniss £ des courvoiss trapdsoidales sn mm.
Section 10 x & Sestien 17 x 11 ' Seetlen 22 x 14 Section 313 x 10
i .
Appallation Carastiristiques Appellatisa Carsotiristiques Appellaties Carsctéristiquen, Appellation Carastiéristiques
wuelle véallen £/ usuelle réalleg £/ . usnelle réelles £ usuelle rdelles £
10 0048y 00,500 17 00,813 00,833 12 01,913 01,133 31 03,118 03,133
10 00,520 00,540 17 00,919 00,050 98 01,341 01,373 33 03,353 03,830
10 00,378 66,390 17 00,934 00,943 . 88 01,441 ot,460 Jjro)n 03,338
0 00,631 00,633 17 0,000 01,010 21 01,383 01,383 32 03,333 03,330
10 00,640 00,630 17 01,096 01,040 ' 33 01,703 o1,71% 12 03,729 03,743
10 00,734 00,783 17 01,100 01,108 . $3.01,776 01,800 32 04,063 04,080
10 00,300 oo,810 17 01,130 01,170 . 18 01,881 01,000 33 04,281 04,200
10 00,338 00,843 17 01,800 01,210 23 01,931 01,070 32 04,370 04,388
10 00,033 00,93) 17 01,861 01,363 . 22 01,108 03,113 33 04483 04,480
10 61,060 01,070 17 01,380 01,100 ., 92 02,210 03,330 3% 04,843 04,860
2001,180 01,183 17 01,928 01,340 83 03,333 03,333 32 03,023 03,040
10 01,850 01,380 17 01,383 01,403 1 $3 03,490 01,310 3% 03,420 03,438
10 01,340 01,350 17 01,428 01,430 . 23 02,373 02,503 33 03,66y 03,680
17 01,331 01,330 23 03,719 01,733 32 06,103 08,110
Sestien 13 x § 17 01,630 01,633 . 23 03,897 01,913 39 08,363 06,380
. 17 01,730 01,733 * 93 03,000 03,090 32 06,863 06,880
13 00,441 00,433 17 01,763 o1,7%0 + 21 03,100 03.120 32 07,163 o7,180
19 00,684 00,700 17 03,774 01,793 . 91 03,198 03,213 31 07,613 07,640
23 00,718 00,730 17 01,883 01,803 ' 73 03,303 03,320 32 08,083 08,080
13 00,767 00,780 17 01,938 01,943 | 303,518 03,333 32 08,383 od, 400
? 00,704 60,800 17 03,010 03,020 11 03,711 03,730 3209,148 09,164
3 00,837 00,87y 17 03,001 03,100 | 32 03,940 03,960 32 10,083 10,080
13 00,911 00,930 17 02,120 01,130 . 1804,04) 04,083 32 10,673 10,690
13 00,980 00,973 17 02,197 01,303 . 18 04,163 04,180 33 11,263 13,280
13 00,993 o1,010- 17 03,323 0,3 23 04,443 04,463 32 12,193 13,210
13 01,060 01,070 17 03,477 01,488 . 22 04,0623 04,643 213,18 13,733
23 01,093 01,110 17 03,708 01,713 . 78 08,003 03,083 5215,24) 14,260
1301,110 01,180 1 03,884 02,800 23 03,410 03,430
130114 01,143 17 03,087 03,093 23 03,643 08,665 TLonguours supéricurces
13 01,185 01,170 17 03,182 03,100 ' 83 06,101 ob,180 wur demande
L o e - 3
e " . v X .
13 01,244 01,383 17 03,388 03.3p0 _am 07,143 o7.183 Se x5
13 01,880 01,853 17 03,608 03,703 21 07,621 07,640 "
13 01,381 01,330 17 04,039 04,080 . 33 08,043 o8,080 38 04,660 04,083
13 01,380 01,400 17 04,130 04,160 : a2 08,381 04,400 38 03,040 03,063
13 01,400 01,403 17044 04,440 12 09,146 09,163 38 03,430 03.433
13 01,421 01,440 1 04,612 04,830 " 22 10,043 10,0683 38 06,102 :g,;u
13 03,300° ot,510 17 04,998 03,000 11 10,670 10,600 3: “-:5’ g 69“
13 01,313 01,333 17 05,370 03,380 * a8 13,943 11,264 33 07,622 07,630
13 01,345 01,360 17 04,608 03,708 38 09,147 09,175
13 01,623 01,643 17 08,008 08,103 38 13,192 2,310
13 01,758 01,773 17 06,331 o340 313,717 13,743
13 01,800 01,810 17 06,838 06,863 Longueurs supéricures 18 19,342 13,270
1301880 01,884 17 07,133 07,140 sur demando Longucurs wupérleures
13 01,033 01,940 17 02,618 7,618 sur demande
13 03,003 03,010
13 02,083 01,000 N
:: :’;2: :::: NOTA. — L'appollation figurant dams la premidre colonne oorrespond & l'usage eoutant. Dans lo scoondo
15 08,470 03,473 colonpe figure la longusur primitive réells da la eourrole (en mm), mesurde sous temslon dans les conditions
13 “":99 °:-z;° définjes parila norme N.F. T. 47-106. C'esb ootte dimension qul dolt Stre adopiés pour tes caleuls d'entraxe,
:: :: 'Jz :,:“: Ultériearement, 'sppeliation dite ususlle sara abandonnée of les courroies seront désignées par lcurs carae-
13 03,383 03,300 téristiques réelles. Los nombres s0x 6, 173 11, oto., déslgeent Ia Jargenr de 1a grande base et lo hauteur du trapése,
8,23, Exemple numérique, Tableaw XVIII. —. Choix ds la section de la courvoie
en fomclion de la puissance d tramsmettre P(ch)et de
Dl::rnhu une trussmissien par ceurroles trepéscidales répondant sux la vitesse n de la petite poulie (ir|mn).
coaditons chrapris:
Données : Puissance Vitesse (tr/mn)
Viatne du ey ¢ 204 Soderewts do 13 oh, dbmarrage doleiringle - ch [ s00] 600 720 | 960 | 200 w0 800 | 2000 | 2v00] 2860
: ventilateur esnirifuge, 2
olistes du ceniflalour : N w 540 tr )mn,
ontraze diried: & = 840 mm 3 13x8
Condults dy eateu! © ] SANIN
suction ds courrois & wiiliser, d’apris le tableaw XVIII: 33 X 14 YA M 77007 2 /ﬂ
damitres dar poulies ; °0 v/ 17x 11 SRR
apport de tratamimion M = & 4401340 = 17 15 7002, 220%72207, SN AN NN NN NN NN
O bt mm d- 6 20- //;'Z{f//f///%%f RN
correspondant & un rapport de tranamisston M/ = 1,6s. 25 7 //A
caleul ds Pantraze : 30 AT a7 A
Longueur primitive ds la courrole pour & = 640 mm: (44) donng : [77.) Y/’ 7 xq ///97//',7///
(630 —236)* - 7 7 7
Ko x 840+ 2 (690 + 936 + 0B s, 80 7
1a réell hl:lhnl.h pl 1) :e: :‘I; XVI) & .' g0 \\\\ N
longusur ] zs proochs es! = 3733 mm g
co qui condult an ul'ml de l'entrage oea 3 "I 5 \Q\\\\\\L
“wn A= %(m + 836) = 1 360 100 &\&\
(630 — 336 ' ] iy 32x N
8) Bom o =8 130 N NAN AN AN
d'ob . ) VNN NN
o) LT LLT S, T 77557 NN NN NN |
: 6809 Bl 7. .20 20 NN ANANY SN NN
(3¢} ¥ - ety — 2 o4 860 mu , chevauchement, (It est préfirable d'ntitiser la section
oo : . 1o ia gr::ﬁummuu grand d.lnme't’ra. :Iul-mu 1a section Ia plus forte
puispance transnissible par courvols sur 4n dlamiire trop falble.
— vitesse linfalre do la courrole (d'apris 1" ua utilisd lo cholx du dia- Les bombres 19x8, 17 x 11, oto., désignent la lacgrur de la grande base
mbtes dee pollcs, Dagw 15 & 30 00 €'sprte Fabesyno- g 29 ot 18 hastour Gu taphte,
6 =177 m/s ou 17 300 munje

-~ diambtee Actif da ln petitc ponlle: lo tableas XV donno Jy = 1,19

d'ol dy w 296 % 1,19 O 367,
—moh. brute misalble ; du tabieau XVI, ou tlre par ioterpolstion
P =11

— Is coefficient do correction ¥ a'obtlent & V'alde de I'sbaque de Is figuro 3s r
;’; 753 {sppelistion wuelle s 719} of (D — " = (630 — 136)/860 C¥ o,
- Y =087
— pulssanss pette tranymissible :
P=Fpwosy x 123 = 10,87 ch

L

x" nombre de cowrroies méceasaires : le tableau V lndique pour le facteur de servico

R A

| & puisance effectivo & conaldérer cat done

) R = 1,2 % 23 = 30 ch
d'od le nomive do oourruies b prévoir

M = 30/10,87 = 2,7 solt 3 cvurroles

' vérifeation das la fréquence ds p ge: la fréq de p at d

-[‘t" = 17.7[3,733 = 6,5 valour admlssible (cf. § 3,317).

to paf



Poulre re'céptr/'ce D (8 primitid en mm)

transmission M < DJd pour des courroscs iraplioidales
13 % 8- powr le mode d'emploi se reporier aw § 3.222.
/—/QappOI‘t M: 7
12
25 2
o %
160 ’€
3
200 £
224 &
250 2
280 e
35 [-
uoo o
us50 _
500 3 ‘
23
630 “h
770 Kk »
~gWokldbe @ © © QOO v o0
IR 8T TYRRSEELY S
Povliemobile d (¢ primitif en mm ) (tr/mn)
A - ' e emeres e emeeene 2880
0% "o N o, 3
gruvEdLeL g & &
R S Y SIE YR SR TN SNORONS N R SR T S T 1440
B mo Iuwn o 3 3 Y R E R
C weSggret Py o - ¥ Q
I A O e N A T e
“ NG N9 v
s R R E R R

Vitesse lincaire des courroies (en mMf.4)

Chaix -des poulics & gorge en fonclion du rapport de

transmission M = DJfd powr des courrcies trapéroidales
‘1 17 X11: pour le mode d’emplni, s¢ reporier au § 3222
71
159 D
132 /-,Qapporz,' M=—=
730 d
160 .
180 ;1’
200 %
224 | <
250 2 :
280 2
)
315 ]
355 |- .
400
us50 %‘
500 ¥oh
560 &
630 ' -
710 o >
800
- \
1000 |55 J ~ k
YonNss S 88289y segsSs Vitesse
\*\}\*‘NNNN‘“QGJUW dU a/‘
l - - . 4 -
Poulie motrice d ( @ pﬂm/z‘/f enmm) tr/mn)
g Seeaae b
P L LSS o
- [
Ioaeetw g v ¥ ¥ n T 3 '
C L“”LAWNPW;‘; bl ... 960
fedgrR® e i g sw R gR S -
-\l

Vitesse linéatre des courroies (en m/6 )

CRoix des poudies 4 gorge en fomclion du rapport de



Choix des puulies i gorye en Yonction du rapport dc
transinssion M ~-DJd pour des conrroies (rapéroidales

22 x14: pou- [+ mode d'emplo, se reporier an § 3,222

170 D
& 130 Ropport M= —
NI R A/— d
2u 0—4\4\";3
$ 535 ‘\3 =
N 25 g
X 260 52
& s 2
S s | R
s %
AR
S 5
- 450 4R
Q 500 “Nw’ i
Yt
560 [etngin
£ oo | LN
< FN
_N. | 3’
Q\ 710 B
w Wiy S
o 8oo -q,%\
QU i . A
< B A % NN N,
R 28 NN N
-\19 1000 |44
S | FEENNN \
Q T 4‘%\\\ N
Q 1250 —X _,ag,*\
P29 % \
16400
]
{
000Q IW0VD W WV 0 9 90 OO
S
Sl aAReE S 9S8 38R
. ] . g«
Poulre motrice d (g primitif en mm)
S T YTNTT N AU N T T RO
A VM, BRVR. 0 0 O i i -fulo
NOIS whpen F B
B — —L i mtwnoncowuaslsiee 1) 960
[ &~ .
Jose¥ieat E S 8P e F
C Liiit OO L 11 1) g9
ToNun 3 O M MmO “, .
CONN ggalS ¥ W QL © 2 I I & 8§ Wiesseoy
Vitesse linéoire des pouttes (en mfs)  moteur

(trimn)

&

Choix des poulies a gor._gf en fonction du rapport de

~ H10: Bour o vabs et op e i
= -
N Rapport M = L
S 275 TN p/_ 74
T e
N #s0 ‘\‘\‘\ “a
NN
§ 500 AATCA
L TR
N N
NG BN
Q .\§ _
Q 800 .\ ‘@
$ IR
S :
3 0N
QL
: \
< .
S 1250 \
3 \
Q Ak
1
- ‘ - - - -
Poulie mbtrice d (@ primititen mm)
A T T RS /7177
vsesy & N T 9.60 '
C — ql) ) mm&\\%\\\\\\\\w ' SR 720
L ) N T
TR R F R Vitesse du
Vitesse lineaire des courroies moteur
(en m/.o ) (tr/mn)
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Tableau V. — Factevirs de service k
‘ MOTEURS ELECTRIQUES MOTEURS THERMIQUES oS
| Coursnt slternatil | Gaz ot Diesel | . -g 1:
| o duesreit B[ gE .1 1|3
TYPE DE Py 4 gliﬂj At B S~ | ‘E.E ; .".:'.
MACHINES ENTRAINEES CES | By esi 33 - v i1 vEE | L% PO
g 88 =5, %8, 8 IR opge b ST ot % <8
FHIIAR AR I PRt A1 1 B T
B = ] . sw | o4 o2 | 26 | =20 v ] 2l
‘ 2 a ] ,E o g | < ~ o s e . T = I =z <.
I 1 AR AR R I R :
{ 1 : | ——a ) :
Agitateurs '
Liquides ............................. N T 1,2 '
Semi-liquides .. ......... ... ... . ... .., 1,2 1.0 1.1 [ !
- -
Blanchisserio E ! . '
Cuves de blanchiment................. 1.2 ; P E [
Laveuses ....................00iuuur 1.2 X | 4.2 |
Mouilleurs..................couiunnn, 1.2 i : ‘ 1.2 , !
. )
Briqueterie . : I !
Broyeurs ........ e 1.% L3 | 1,8 15 | ! '
Coupeurs. ........ e e 1,2 1.4 LY g ! i 14,0
Mélangeurs ,..............00ieinnens 1,2 1,6 1.4 ! . !
Mouleuses ..................... e 5.2 1.4 1.4 ‘ 1.4 { ; 2,0
Presses B see ............000in... 1.2 1, e | !
SRS e O ) POV L S R . o N
Broyeurs ¢t concasseurs ! :
Broyeurs 2 galets .............. e 1.4 L6 | L4 | 1.4 1.6
Broyeurs & barres ...,..,...... e, 1.4 1.6 b4 1,4 I 1,6
Broyeurs & boulets.............. e 1,4 1,6 1.4 1,4 | 1,6
Bfoyeurs d cylindres........... e 1.4 1,6 1,4 1,4 II 1.6
Mcules A écraser ............ v . 1.6 1,6 V.4 1.4 1,6
Tonneaux & polir ........ et 1,6 1,6 i,4 1.4 ) 1,6
Concasseurs A michoires ........... . 1.4 10 L4 1,4 1,4 ! : I 16
Concasseurs A cylindres ............... 1.4 1,6 1 1.4 1.4 1,4 | ‘ I 1,6
Concasseurs giratoires ................. 1.4 16 | o4, P 1.4 i . ! 1.6
Caoutchouc I ' ‘ '
Calandres ..................c000innnnn, 1.4 1.4 1 1,5 1,5 ! 20
Banbury ............iiiiiinai 1.4 1,4 oS i,s 2,0
Mélangeurs .......................... 1.4 1.4 1.5 1.5 | 20
: :
Compresseurs . ' ‘ ' '
-centrifuges ......................... 1.3 LTI N T U I 1,2 ,2 . .
-rotatifs................ . .0, 1,3 1,2 ‘ | '1.4 2 2 I : ;
- & pistoos : o ! i : '
touzeylindres.................. 1.3 1,2 1.4 1.4 1.2 :
jcylindresou plus ............... 1,4 1.4 1.4 1.5 1.2 :
Convoyeurs ' 1{ i
- A courroic (minerai, charbon, sable)... 12 | o1y ' r2 o, 1.4
- A courroie (paquets légers) .......... 1,0 11 1,0 1,2
- A godets ... ..... e e 1,4 1,0 L4 L6 |
~dpales......... 1,6 1,8 1,6 ! . 1.6
~Adtablier ........ ..., 1.4 1.6 1,4 1,6
B VEB e e e e 1,6 1,8 1,6 1.8
Elévateurs . .................... e 1.4 1,6 1.4 1,6
Cribles
-coniques ........ .00t . 1,2 1,2
-oscillants ,..................... . 1,2 1,2 1.4 .
-dplvots. ...l 1,2 1,2
Ajouter & ors valeurs: o,3 - pour service nontlnu (34 h sur 24) - (réquents “Mﬂ « inversions de mnre!\g.

‘0,3 - pour atmdsplitre Numide ot abrasive - utlllsstion d'unlnlel. tendeur,




Tablsau V. — Facteurs' do service h (suils)

MOTEURS ELECTRIQUES MOTEURS THERMIQUES 3
Couraat alternatif S Gaz . ot. Diesel é 'E
. Cage d'écuresil 3 i 3 - i 3
TYPE DE 1. 24| 3 . : § ;
. K| g LE] ; th oy it - &
MACHINES ENTRAINEES 3 4 } 2 1. t5 3s
iz d i i j.a 5 34 i3z
3 e 3 % %5 & (3 |48
3 3 3 < i i' L X < %
. ; ; - - L]
Extraction du pétrole
Pompes ¥ bove ...............0000.an : 1.4 1,4 1,6 1.4 1,4
Moto-pompes .................aaen 1.3 1.2 1.4 1,4 1,6
Pompes centrifuges de pipe-line........ 1.3 1,2 1.4 | 1,4
Génératrices et excitatrices..... Creeeaaeeas 1,2 ) 1,2 1,3 1,4 1.4 1.4
Imprimerie
Coupeuses ...........covveiieracinnns 1,2 1,2 , L2 1,2
Plieuses ........cv0veirnnerenans ceees| 1,2 1,2 1,2 1,2
Presges rotatives ..................... 1,2 1,2 1,2 2
Machines-outils
Aldgeuses ...........c0ccvvennrann ceee]| 1,2 " 1,4 1,2
Cizsailles ......covvviiviieiiinnianns . 1,3 T 1,4 1,0
Etaux-limeurs .......... rreiearaaaana 1,0 - . 1,0 1,0
Fralseuses ..........cccoceuieen. veeed] 12 C 1,4 1,2
Machines & fileter ............. e 1,0 ' 1,0 1,0
Perccuses sensitives ................... 1,0 ‘1,0 1,0
Raboteuses .............. rirsierened] 1,3 ‘1,4 1,2
Rectifieuses ........coovvviinianneerenn 1,2 ' 1.4 1,2
TOUTE. . vveevairaniirnannas Ceeeeirenes 1.0 ‘14 1,0
Minoterie »- Moulins & céréales
Blutoirs et tamis .............. cearens 1,0 ;
Broyeurs 4 marteaux et meules ....... 1,4 . 1.6
Commande générale ........... Peeeens 1.4 1.4 1,6 | 1.4 1.8
Epurateurs et blutoirs ................ 12 | 1,4 .
Séparateurs . .. ......iiiiiiiiiiennas 1,0 1,0
Tamis centrifuges .................... 1.4 .
Papeterie '
Agitateurs ......... ... iiiiiiien., 1,2 1,0 L4 |' 13 1,2 1,6
Calandres .....,... i, 1.3 1,3 T3 1.2
Cylindres sécheurs .................... 1.3 1.3 [ P 1,2
Machines & papier ............. Cenaes 1.4 1.4 (1,8 1,5 1,6
Piles raffineuses ......... Cenvas Ceeaines 1.4 1.4 v L4 1.4 1.8
Raffineries Jordan .............. veeeed| 1,8 1,3 1.3 | .S 1,8
Pompos
- centrifuges ..... Ceeeaes Ceerena Ceeeen 1.2 1,2 1.4 | 1,4
~rotatives ... 1,2 1,2 1.4 | 1.4 1,2 1.2 ’
-hengrenages ............. veseanenas] 1,2 1,2 1.4 11,4
- 4 pistons .
1 ou 2 cylindres...... Ceereraacaas 1.4 1,4 i 1,6 2.0 2,0
3 cylindres ou plus,...............| 1,3 1,3 '1,4 1,8 1,8
Pompes de dragage........... Ceseens . .4 1,4 ‘1.4 2,0 1,0
Toxtiles .
Continus & filer ...........¢0000vureen 1,6 1.8
Continus A retordre ...... erasenaanes 1.6 ‘1,8 |
Métiers & tisser ..............c00uvnnn 1,3 ,
Ourdissoirs. .........ocoeiiiinnenns oo 1,3 '
Dévidoirs ..... eeecesanaan eereneans 1,3
Ventilateurs..............coooovvuina., 1.3 1.2 1.4 | 1.4 1.2 1,2
i
’




~H.

ASNEXE 6 :.

. BIBLIOGRAPHIE

1) Business BASIC, reférence guide
(fortune systdme corporation) .
2) La transmission par poulies et courroies,
(tome B5-II de " Techniqﬁes de l'ingenieur”)
par ' Charles Boulet
misé 4 jJour par Jean Dennery .
3) Lesufréﬁsmissions de puissance ot la variation de vi-
tesse . (Eyrolles, 2idme trimestre 1956)
P . Patin
4) Elements de construction & l'usage de l'ingenieur
(tome 4, DUROD, 1972 )
F ., Bernard et A . Bru
5) Modern methods of engineering computation
' { Mac-Graw-Hill )
Robert L Ketter et P .Frawel, Jr

6) Catalogue technique (Texrope)
( Les Transmissions ) .





